
•	 Станом	на	ранок	13	травня	у	сві-
ті	 4,277,827	 людей	 захворіли	 на	
коронавірус,	померли	292,214,	оду-
жали	1,502,126	осіб.	
•	 В	Україні	станом	на	13	травня	

виявлено	16,425	хворих,	 загинуло	
439,	одужали	3,716	осіб.
•	 У	 США	 станом	 на	 13	 травня	

захворіли	1,370,016	осіб,	померли	
82,389,	одужали	230,287.
•	 11	травня	в	Україні	послабили	

карантинні	обмеження.	Cеред	іншо-
го	 знову	дозволені	парки,	 сквери,	
зони	відпочинку,	лісопаркові	та	при-
бережні	зони,	дитячі	та	спортивні	
майданчики,	літні	майданчики	про-
сто	неба	в	 закладах	 громадського	
харчування,	торгівля	непродоволь-
чими	 товарами,	 салони	 краси	 та	
перукарні.	При	цьому	зберігаються	
вимоги	соціяльного	дистанціюван-
ня,	маскового	режиму,	 реґулярної	
дезінфекції	рук	та	дотримання	про-
тиепідемічних	 заходів.	 Карантин	
продовжено	до	22	травня.
•	 У	Києві	11	травня	влада	частково	

послабила	режим	карантину.	Відкри
ті	парки	і	сквери,	а	також	запрацюва-
ли	 літні	 майданчики	 ресторанів	 і	
кав’ярень,	перукарні	та	ринки.

•	 У	 Службі	 безпеки	 України	 13	
травня	заявили,	що	за	даними	кібер-
фахівців	 наразі	 триває	 зростання	
активности	спецслужб	Росії	та	керо-
ваних	 ними	 аґентурних	 мереж	 в	
інтернеті,	які	намагаються	викорис-
тати	будьякі	інформаційні	приводи	
для	 створення	 хаосу	 та	 паніки.	
Зокрема,	зафіксовано	активізацію	у	
закликах	до	порушення	карантин-
них	обмежень,	 інформаційної	під-
тримки	акцій	протесту.	За	період	дії	
карантинних	заходів	забльоковано	
понад	2,300	інтернетспільнот	із	980	
тис.	користувачів,	викрито	323	інтер-
нетаґітаторів,	які	поширювали	брех-
ню.
•	 Під	час	засідання	уряду	13	трав-

ня	Прем’єрміністeр	України	Денис	
Шмигаль	сказав:	 ,,Тільки	з	початку	
дії	карантину	майже	200	тис.	 осіб	
отримали	статус	безробітного.	Тому	
наша	мета	–	не	тільки	збереження	
існуючих	робочих	місць	завдяки	про-
грамам	з	підтримки	бізнесу,	а	й	ство-
рення	нових”.	На	кінець	2020	року	
рівень	безробіття	в	Україні	переви-
щуватиме	9	відс.,	що	вище	за	показ-

КИЇВ.	–	8	травня	в	Україні	відзна-
чили	День	пам’яті	та	примирення,	
присвячений	пам’яті	жертв	Другої	
світової	війни.	Життя	понад	80	млн.	
людей	було	обірване	насильством	
світового	маштабу.	
7	травня	1945	року	був	підписа-

ний	Акт	воєнної	капітуляції	Німеч
чини,	який	набув	чинности	8	травня.	
З	цієї	нагоди	цього	дня	в	багатьох	

містах	Европи	та	США	були	проведе-
ні	велелюдні	святкування.	Однак,	на	
вимогу	Кремля,	8	травня	1945	року,	у	
передмісті	німецької	столиці	Карлс
горсті	був	підписаний	ще	один	Акт	
про	 беззастережну	 капітуляцію	
Німеччини,	який	підтвердив	анало-
гічний	документ,	підписаний	днем	
раніше	у	Реймсі.
У	листопаді	2004	року,	рішенням	

59ої	сесії	Генеральної	асамблеї	ООН,	
8	 та	 9	 травня	 було	 проголошено	
Днями	пам’яті	та	примирення.	Асамб
лея	також	підкреслила,	що	ця	істо-
рична	подія	підготувала	умови	для	
створення	Організації	 Об’єднаних	
Націй,	покликаної	позбавити	майбут-
ні	покоління	від	лихоліття	війни,	 і	
закликала	державичлени	ООН	об’єд
нати	зусилля	у	бо	ротьбі	 з	новими	
викликами	і	загрозами	та	зробити	
все	можливе	задля	уреґулювання	всіх	
суперечок	мирними	засобами,	аби	не	
піддавати	подальшій	загрозі	міжна-
родний	мир	і	безпеку.
В	Україні	День	пам’яті	та	прими-

рення	встановлений	згідно	з	зако-
ном	України	„Про	увічнення	перемо-
ги	над	нацизмом	у	Другій	світовій	
війні	19391945	років”.	Таким	чином,	
Україна	розпочала	нову	традицію	
відзначення	8	та	9	травня	в	европей-
ському	дусі	пам’яті	та	примирення.
Цей	день	встановлений	задля	вша-

нування	подвигу	українського	наро-
ду,	його	визначного	внеску	у	перемо-
гу	Антигітлерівської	коаліції	у	Другій	
світовій	війні,	висловлення	поваги	
усім	борцям	проти	нацизму,	увічнен-
ня	пам’яті	про	загиблих.

В Україні і світі відзначили 
День пам’яті та примирення

Пандемія у світі не вщухає
В Україні частково послабили режим карантину

Рік 127, ЧИСЛО 20, П’ЯТНИЦЯ, 15 ТРАВНЯ 2020 РОКУ Vol. 127, No. 20, FRIDAY, MAY 15, 2020 $2.00

Президент України Володимир Зеленський у селищі Мілове відвідав меморі-
яльний комплекс „Україна – визволителям”. (Фото: прес-служба Прези ден-
та України)
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Видає Український Народний Союз

(Закінчення на стор. 14)

СФУЖО пропонує розповісти про жінок у Другій світовій війні
ТОРОНТО.	 –	 Світова	 Федерація	

Українських	Жіночих	 Організацій	
(СФУЖО)	 8	 травня	 з	 нагоди	 Дня	
пам’яті	та	примирення,	присвяченого	
пам’яті	жертв	Другої	світової	війни,	
запросила	 українську	 громаду	 до	
проєкту	 „Друга	 світова:	 українські	
жінки	на	полі	бою,	в	підпіллі,	в	окупа-
ції	та	в	діяспорі”.
„Поділіться	 історіями	про	україн-

ських	жінок,	які	пов’язані	з	вашими	
родинами,	є	вихідцями	з	вашої	місце-
вости	чи	мають	відношення	до	ваших	
організацій,	 а	 також	 історіями	 з	
діяльности	 українських	 жіночих	
організацій	у	діяспорі”,	 –	пропонує	
СФУЖО	і	просить	надіслати	короткі	
історії	 обсягом	 до	 однієї	 сторінки	
разом	з	фото	чи	відео	на	електронну	
пошту:	 wfuwo.office@gmail.com.	
Також	розповіді	можна	розмістити	у	
соціяльних	 мережах	 з 	 гаслом	
#ЖінкиДругоїСвітової.	Проєкт	трива-
тиме	до	8	червня.

„Укрінформ”Плякат СФУЖО з нагоди проєкту. (Фото: Facebook/СФУЖО)

(Закінчення на стор. 14)
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 � Грузія не розриватиме відносин 

КИЇВ. – Грузія не збирається розривати дипло-
матичні відносини з Україною через призна-
чення Михайла Саакашвілі на високу посаду 
в Україні. Про це інформував 8 травня грузин-
ський Перший канал. „Ми відкликаємо посла з 
України для консультацій, але це не означає, що 
ми ставимо під сумнів дипломатичні відносини 
або стратегічне партнерство”, – заявив глава 
уряду Грузії Георгій Гахарія. („Укрінформ”)

 � Саакашвілі: потрібна свобода 

КИЇВ. – 8 травня голова Виконавчого комітету 
Ради реформ Михайло Саакашвілі заявив, що 
має намір спілкуватися з бізнесом для напра-
цювання пропозицій з метою покращення та 
спрощення реґуляторної системи в Україні. 
„Зараз головне, що потрібне Україні, – свобода. 
Свобода від усієї армії людей, які п’ють кров під-
приємливих українських людей останні 25-30 
років. Свобода від нерозумних реґуляцій, які 
вони нав’язали бізнесу, свобода від несправед-
ливих податків, свобода від абсолютно тупих 
митних реґуляцій, свобода від митних броке-
рів”, – підкреслив М. Саакашвілі. („Укрінформ”)

 � Плянують поновити рейси з України 

КИЇВ. – Авіокомпанії „Wizz Аir”, „Lufthansa” і 
„Czech Airlines” поновлять рейси з України з 
кінця травня-початку червня. Зокрема, чеська 
авіокомпанія „Czech Airlines” інформує, що уже 
з 24 травня з Києва буде сім рейсів на тиж-
день, а з 25 травня – три рейси на тиждень з 
Одеси. Угорська авіокомпанія „Wizz Аir” з 23 
травня розпочала бронювання квитків на рейси 
з Києва, Запоріжжя, Львова, Одеси і Харкова. 
Також німецька авіокомпанія „Lufthansa” 
1 червня відновлює перевезення з України. 
(„Укрінформ”)

 � Подробиці відшкодування Тимошенко 

НЮ-ЙОРК. – 10 травня газета „The New York 
Times” повідомила про з’ясовані Юлією Тимо-
шенко подробиці відшкодування зі США на 
суму близько 5.5 млн. дол., яке вона отримала 
як „досудове вреґулювання”. Ці гроші виплатила 
їй юридична фірма зі США „Skadden, Arps, Slate, 
Meagher & Flom”, що її Ю. Тимошенко звинува-
чувала в написанні в першій половині 2010-
их років звіту, який полегшив тодішній владі 
України її переслідування. Фірма виплатила 
за цією домовленістю 11 млн. дол. чи й біль-
ше, щоб уникнути судового позову. Близько 
5.5 млн. дол. отримав також Сергій Власенко, 
народний депутат (фракція „Батьківщина”), а 
на час тих подій захисник Ю. Тимошенко. Він 
скаржився, що тодішня влада часів президента 
України Віктора Януковича ставилася до нього 
несправедливо. (Радіо Свобода)

 � Зозулю нагородили військовою медаллю

КИЇВ. – Український нападник клюбу другого 
іспанського дивізіону „Альбасете” Роман Зозуля 
нагороджений медаллю „Операція об’єднаних 
сил. За звитягу і вірність”. На своїй сторінці у 
Фейсбуці Р. Зозуля написав: „Служу народу 
України. Дякую”. Раніше волонтерська орга-
нізація Р. Зозулі „Народна армія” передала 
Збройним силам України тести на коронавірус 
і захисні маски. Нагадаємо, Р. Зозуля зіграв в 
цьому сезоні за клюб „Альбасете” 27 матчів. 
(„Укрінформ”)

 � Пірати викрали українця

КИЇВ. – 10 травня у Міністерстві закордон-
них справ (МЗС) України повідомили, що біля 
берегів Екваторіяльної Ґвінеї пірати напали на 
судно і викрали українця-члена залоги. Про це 
повідомив директор Департаменту консуль-
ської служби МЗС України Сергій Погорельцев. 
Піратський напад здійснено на судно „Rio 
Mitong” бельгійської компанії „Smart S&P SA”. 
Посольство України в Бельгії встановлює кон-
такт з судновласником та оператором судна 
щодо з’ясування обставин справи. (Радіо 
Свобода)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ ЗВЕРНЕННЯ ПРЕЗИДЕНТА

„Внесок українців у перемогу 
над нацизмом – величезний”

Текст звернення Президента України Володими-
ра Зеленського з нагоди Дня перемоги над нациз-
мом у Другій світовій війні (Офіс Президента 
України).

Дорогі	українці!
Сьогодні	Україна	відзначає	9	 травня	–	День	

перемоги	над	нацизмом.	Ми	ніколи	не	забудемо	
страшну	ціну	цієї	перемоги.	За	різними	даними,	це	
щонайменше	50	млн.	жертв,	з	яких	понад	8	млн.–	
загиблі	та	закатовані	українці.
Пам’ятаючи	всі	жахи	того	періоду,	ми	не	робимо	

з	війни	культу.	І	цей	важливий	день	–	не	реклямна	
кампанія,	не	змагання	гасел,	не	помпезний	кон-
курс	танців	на	кістках.	Бо	для	вшанування	подвигу	
кожного,	хто	наближав	перемогу,	головне	не	гуч-
ність,	а	щирість.	І	наша	перемога	у	кожного	в	серці.
Сьогодні	ветеранів	Другої	світової	залишилося	

вкрай	мало.	І	дуже	шкода,	що	ми	згадуємо	про	них	
здебільшого	в	ці	травневі	дні.	Хоча	повинні	дяку-
вати	їм	щодня.	Вони	віддали	війні	свою	молодість	
для	того,	щоб	молодість	була	у	нас.	Понад	7	млн.	
українців	у	складі	Антигітлерівської	коаліції	про-
тидіяли	нацизму	як	на	рідній	землі,	так	і	на	різних	
континентах	плянети.
Без	сумніву,	людський	подвиг	не	має	пашпорта.	

Але	внесок	українців	у	перемогу	над	нацизмом	–	
величезний.	І	сьогодні	ніхто	не	може	приватизува-
ти	перемогу.	Говорити,	що	вона	могла	статися	й	
без	українців.	Ми	не	повинні	цього	забувати,	соро-
митися	та	дарувати	комусь	подвиги	своїх	україн-
ських	героїв.	Тому	сьогодні	ми	з	гордістю	згадаємо	
імена,	якими	Україна	може	й	повинна	пишатися.
Це	 Іван	 Кожедуб,	 тричі	 Герой	 Радянського	

Союзу,	найкращий	льотчик	Другої	світової	війни,	
який	збив	понад	60	ворожих	літаків.	
Це	Ніколас	Орешко,	кавалер	Медалі	Пошани	та	

„Пурпурового	серця”	–	найвищих	військових	наго-
род	США.	Його	у	Білому	Домі	особисто	нагородив	
Президент	Гаррі	Трумен.
Це	Євдокія	Завалій	 –	перша	 і	 єдина	жінка	 –	

командир	взводу	морської	піхоти,	що	брала	участь	
у	боях	за	Керч	та	Севастопіль.

Це	Олена	Вітер,	що	врятувала	десятки	єврей-
ських	дітей	у	Голокост	і	стала	першою	українкою,	
що	отримала	титул	Праведника	народів	світу.
Це	кримський	татарин	АметХан	Султан,	який	

знищив	30	німецьких	літаків,	отримав	дві	Золоті	
Зірки	Героя	Радянського	Союзу,	а	в	часи	депортації	
кримських	татар	не	зрікся	свого	народу	та	боров-
ся	за	його	права.
Це	Тетяна	Маркус,	підпільниця,	яка	в	часи	оку-

пації	Києва	 у	 21	 рік	 знищила	 кілька	 десятків	
нацистських	солдатів	і	офіцерів	та	була	удостоєна	
звання	Герой	України.
Це	працівники	Харківського	конструкторського	

бюро,	які	створили	леґендарний	танк	Т34.	Та	Ігор	
Побірченко,	який	на	цьому	танку	першим	розбив	
браму	концтабору	Авшвіц.
Це	академік	Олександр	Богомолець,	чия	систе-

ма	збору	та	переливання	крови	врятувала	життя	
сотням	тисяч	поранених	бійців.
Це	поетеса	Олена	Теліга,	страчена	нацистами	в	

Бабиному	Яру.
Василь	Курка,	що	у	16	років	став	снайпером	та	

загалом	знищив	179	ворогів.
Марія	Щербаченко,	яка	винесла	з	поля	бою	112	

поранених.
Алекс	Дяченко,	іменем	якого	названий	есмінець	

ВМС	США.
Уродженець	Сумщини	Олексій	Берест,	що	вста-

новлював	прапор	СРСР	над	райхстаґом.
Та	виходець	з	родини	українських	лемків	Майкл	

Стренк,	що	встановлював	прапор	США	на	Іодзімі.
Ці	та	ще	сотні	тисяч	імен	сьогодні	надихають	

сучасне	покоління	українських	захисників.	Своєю	
відвагою,	жертовністю	 та	 головною	 істиною:	
„Українці	обов’язково	переможуть”.
Дорогі	громадяни!
75	років	тому	ми	здобули	перемогу	над	нациз-

мом.	Знадобилося	ще	46	років,	щоб	ми	здобули	
незалежну	Українську	державу.	І	сьогодні	вже	шос-
тий	рік	поспіль	ми	її	захищаємо.

СЛОВ’ЯНСЬК,	Донецька	область.	–	У	ніч	з	8	на	9	
травня	невідомі	розфарбували	прапор,	який	є	час-
тиною	композиції	Монументу	слави	у	Слов’янську,	
в	кольори	прапора	революційної	ОУН,	на	руку	ста-
туї	радянського	солдата	пов’язали	український	
прапор,	повідомило	Радіо	Свобода.

За	декілька	годин	співробітники	комунальних	
служб	з	допомогою	розчинника	відтерли	пам’ят
ник.	Прапор	України	з	руки	радянського	солдата	
зняли.

Радіо Свобода

Розфарбований прапор на монументі у Слов’янську. (Фото: Сергій Горбатенко, Радіо Свобода)

 Розфарбували прапор на Донбасі

(Закінчення на стор. 14)
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 � Заробітчани можуть їхати за кордон

КИЇВ. – 9 травня Президент Володимир 
Зеленський заявив, що Україна не бльоку-
ватиме виїзд заробітчан за кордон за умови 
надання країною-замовником контракту на 
роботу хоча б на три місяці. „Коли країна, яка 
зв’язується з нами по дипломатичних зв’язках, 
бере на себе зобов’язання забезпечити наших 
громадян житлом, медичною страховкою – 
ми можемо бути впевнені, що якщо щось із 
нашим громадянином відбудеться, його не 
викинуть на вулицю”, – заявив він і повідомив, 
що наразі багато країн надіслали замовлення 
на рейси для українських робітників. Серед 
них – Німеччина, Італія, Фінляндія, Польща. 
Віцепрем’єра з питань европейської та евроат-
лантичної інтеґрації України Вадима Пристайка 
призначили відповідальним за переговори 
з країнами, які хочуть залучити українців до 
сезонних робіт. („Українська правда”)

 � Присвоєно звання „Мати-героїня” 

КИЇВ. – 10 травня Президент України Володи-
мир Зеленський присвоїв звання „Мати-герої ня” 
678 українським жінкам за материнську само-
відданість, зразкове виховання дітей та забез-
печення умов для їхнього всебічного розвитку. 
Почесне звання отримали матері, які виховали 
до восьмирічного віку п’ятьох і більше дітей. 
(Радіо Свобода)

 � „Електроважмаш” зазнав збитків

КИЇВ. – 11 травня Національне антикорупцій-
не бюро України завершило досудове роз-
слі дування у справі про заподіяння 13.7 
млн. грн. збитків державному підприємству 
„Електроважмаш”. Матеріяли справи від-
криті підозрюваним – заступникам дирек-
тора і начальника управління заводу „Елект-
роважмаш”, а також директору чеської компа-
нії-учасниці та їхнім захисникам, які організува-
ли продаж запасних частин компанії зі збитка-
ми для неї. Це третя корупційна схема, викрита 
на „Електроважмаші”. („Українська правда”)

 � Поглумилися над німецьким кладовищем

ЧЕРНІГІВ. – Невідомі розтрощили 36 надгроб-
ків розстріляних під час війни німецьких вій-
ськовополонених біля лижної бази в Чернігові, 
повідомив 10 травня заступник Чернігівського 
міського голови Олександр Ломако, який 
запевнив, що пошкоджені могили міська влада 
обов’язково відновить. („Укрінформ”)

 � Підпалили синагогу у Херсоні

ХЕРСОН. – 10 травня двом молодим людям 18 та 
19 років, які у квітні кинули пляшки з запальною 
сумішшю в будівлю синагоги у Херсоні, повідо-
млено про підозру. Цей випадок стався 20 квіт-
ня. Юнаки жбурнули дві підпалені пляшки з лег-
козаймистою речовиною в будівлю юдейської 
релігійної громади і втекли. Унаслідок цих дій 
пошкоджено фасад будівлі та спричинено збит-
ків на суму понад 30 тис. грн. Покарання перед-
бачає позбавлення волі на строк від трьох до 10 
років. Голова Херсонської обласної адмінстрації 
Юрій Гусєв назвав спробу підпалу синагоги у 
Херсоні проявом антисемітизму. („Укрінформ”)

 � Українка скоїла самогубствo 

КИЇВ. – У голяндському порту Роттердам 10 
трав ня загинула внаслідок самогубства 
39-річна українка, яка була членом екіпажу лай-
нера „Regal Princess”. Цю інформацію підтвер-
дило Міністерство закордонних справ (МЗС) 
України. Причиною смерти могло стати скасу-
вання чартера, яким жінка мала повернутися 
додому. Її знайшли у воді за бортом судна. Тіло 
загиблої доправили до місцевого моргу, а її 
родичів повідомили про смерть. Посольство 
України в Королівстві Нідерлянди організовує 
перевезення тіла загиблої в Україну для похо-
вання. Поліція Роттердаму розпочала розсліду-
вання інциденту. (BBC)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 11)

Саакашвілі отримав посаду в Україні

Місцева влада збунтувалася проти карантину 

Віталій Червоненко  
BBC News Україна

КИЇВ.	–	7	травня	колишній	Президент	Грузії	та	
керівник	Одещини	Михайло	Саакашвілі	отримав	
посаду	голови	виконавчого	комітету	Національної	
ради	реформ	–	дорадчого	органу	при	Президентові	
України	Володимирові	Зеленському.	
Національна	рада	реформ	–призабутий	консуль-

таційний	орган,	який	використовував	Президент	
Петро	Порошенко.	На	ній	обговорювались	пляни	
та	стратегії	впровадження	змін	в	Україні,	але	пере-
важно	для	журналістів	засідання	запам’ятову
вались	довгими	промовами	П.	Порошенка.
Раніше	М.	Саакашвілі	не	зміг	знайти	226	голосів,	

щоб	 отримати	 посаду	 віцепрем’єрміністра	 з	
питань	реформ.	Перемовини	М.	Саакашвілі	з	депу-
татами	тривали	кілька	тижнів,	але	безрезультат-
но.	За	призначення	його	в	уряд	не	аґітували	депу-
татів	ні	Президент	В.	Зеленський,	ні	Прем’єр	Денис	
Шмигаль.	Президент	 та	 прем’єр	не	 ходили	на	
зустріч	М.	Саакашвілі	з	фракцією	„Слуга	народу”,	
яка	виявилась	не	дуже	вдалою.	Справу	повністю	
віддали	в	його	власні	руки.	
Національна	рада	реформ	є	дорадчим	органом,	

який	не	має	особливих	владних	повноважень	за	
відсутності	у	її	керівників	іншої	державної	посади.	
Виконком	займається	організацією	діяльности	
ради	реформ.	Головою	ради	є	президент,	а	заступ-
ником	–	Андрій	Єрмак.	Сам	М.	Саакашвілі,	комен-
туючи	своє	призначення,	заявив,	що	„Україну	тре-
ба	витягувати	з	болота”,	а	тому	він	готовий	макси-
мально	допомогти	президентові	з	реформами.
Друге	пришестя	М.	Саакашвілі	в	українську	вла-

ду	пов’язують	з	А.	Єрмаком,	який	є	давнім	знайо-
мим	М.	Саакашвілі.	Вони	вчились	в	Київському	

інституті	міжнародних	відносин	з	різницею	у	кіль-
ка	років.
Покищо	складно	зрозуміти	реальний	вплив	М.	

Саакашвілі,	якщо	він	не	матиме	іншої	посади	у	
владі,	окрім	голови	виконкому.	
Через	призначення	М.	Саакашвілі	Посла	Грузії	в	

Україні	 Теймураза	Шарашенідзе	 відкликали	 з	
України	для	консультацій	до	столиці	Грузії.	„Це	не	
щоденна,	але	звична	практика	в	дипломатичній	
роботі”,	 –	 заявили	у	Міністерстві	 закордонних	
справ	(МЗС)	України.	„Михайло	Саакашвілі	–	гро-
мадянин	України,	має	великий	досвід	та	значні	
досягнення	 у	 здійсненні	 реформ,	 які	широко	
визнані	у	світі”,	–	пояснили	у	МЗС.	Україна	закли-
кала	Грузію	не	ставити	двосторонні	відносини	у	
залежність	від	процесу	реформ	в	Україні.	

Жанна Безп’ятчук  
BBC News Україна

КИЇВ.	–	Прем’єрміністер	Денис	Шмигаль	дозво-
лив	торговельній	мережі	 ,,Епіцентр”	працювати	
під	час	карантину	з	певними	обмеженнями.	Коли	
він	це	робив,	навряд	чи	міг	уявити,	що	розсипає	по	
всій	Україні	скриню	розбрату.	 ,,Карантин	подвій-
них	стандартів”	–	новий	евфемізм,	який	підхопили	
один	за	одним	міські	голови	по	всій	Україні:	від	
Львова	та	ІваноФранківська	до	Одеси.	Вони	запи-
тують	уряд,	чому	 ,,Епіцентру”	можна	дефакто	
торгувати	вільно	шпалерами	та	меблями,	створю-
ючи	довжелезні	черги,	а	будівельним	крамничкам	
на	тій	же	вулиці	–	ні?	
Під	час	карантину	частину	підприємців	уряд	

звільнив	на	два	місяці	від	сплати	податку	на	неру-
хомість,	часткою	якого	є	земельний	збір.	Багато	
медиків	в	Україні	досі	не	отримали	обіцяних	300	
відс.	надбавки.	Реґіони	та	центр	звинувачують	
одне	одного	в	затримці.	Місцеві	ради	й	голови	
також	нарікають,	що	з	надбавки	медикам,	які	ліку-
ють	 хворих	 на	 коронавірус,	 з	 центрального	
бюджету	виплатили	лише	по	500700	грн.	Решту	
виділяють	з	міських	бюджетів.	Уряд	же	показує	
пальцем	 на	 місцеву	 владу,	 що	 та	 не	 виконує	
зобов’язань	перед	медиками.	
,,Ми	пробували	впливати	на	 ,,Епіцентр”,	вони	

нас	посилають	подалі,	–	розповів	міський	голова	
ІваноФранківська	Руслан	Марцінків.	–	Звідки	цен-
тральна	влада	знає	специфіку	ІваноФранківська	
чи	Тернополя?	У	них	Московський	Патріярхат,	а	у	
нас	 –	 грекокатолики	 й	 Православна	 Церква	
України.	Це	трохи	 інші	плянети.	Чому	не	дати	
органам	місцевого	самоврядування	можливість	
визначати,	хто	працює	і	платить	податки,	а	хто	ні	
й	звільняється	від	них?	Питання	в	несправедли-
вості	 оподаткування.	Якщо	центральна	влада	
залазить	у	кишеню	місцевого	самоврядування,	
якщо	фактично	хоче	поставити	нас	на	коліна,	то,	
може,	вона	теж	має	зменшити	свої	видатки	на	суд-
дів,	 на	 прокурорів,	 на	 правоохоронні	 органи,	
тощо?	Ми	будуємо	поліцейську	державу?”.

Посадник	 Одеси	 Генадій	 Труханов	 заявив:	
,,Центральна	влада	в	Києві	не	розуміє,	що	люди	
бачать	подвійні	стандарти.	Що	комусь	можна,	а	
комусь	ні.	Що	ви	очікували	після	цього?	Що	народ	
удома	буде	сидіти?”.	
На	виході	з	карантину	в	Україні	відбувся	демарш	

реґіонів,	тобто	деякі	місцеві	еліти	захотіли	само-
стійно	вирішувати,	як	це	робити.	Міський	голова	
Черкас	Анатолій	Бондаренко	взагалі	пообіцяв,	що	
його	місто	,,чинитиме	опір”	Києву.	Міські	голови	
та	ради	вважають,	що	краще	розуміють,	хто,	коли	
й	на	яких	умовах	має	першим	виходити	з	каранти-
ну.	У	Черкасах	це	почали	робити	за	рішенням	
виконавчого	комітету	міської	ради.	
Президент	Володимир	Зеленський	у	зверненні	

до	країни	передав	йому	,,привіт”	за	те,	що	,,загубив	
календар”	і	вирішив	виходити	з	карантину	1	трав-
ня,	а	не	12го,	як	уся	країна.
На	тлі	скандалу	довкола	ослаблення	карантину	

в	Черкасах	ввечері	3	травня	на	вулицях	з’явилася	
Національна	ґвардія	та	військова	техніка.	Про	це	
на	 заявив	 радник	 посадника	 міста	 Станіслав	
Коломієць.	Разом	з	тим,	він	повідомив,	що	допит	А.	
Бондаренка	в	поліції	перенесли	на	невизначений	
термін,	 ,,вочевидь,	злякавшись	масової	акції”.	У	
свою	чергу	у	Черкаській	обласній	адміністрації	
заявили,	що	на	вулицях	міста	немає	додаткових	
сил	Нацґвардії.
Наближення	місцевих	виборів	у	жовтні,	брак	у	

команді	В.	Зеленського	власних	кадрів	у	реґіонах,	
фінансова	скрута	та	урядові	помилки	в	політиці	
щодо	карантину	–	ось	можливі	пояснення	реґіо-
нального	демаршу.	У	будьякій	державі	в	умовах	
кризи	загострюються	тертя	між	центром	та	реґіо-
нами.	Крім	того,	в	умовах	пандемії	реґіональні	елі-
ти	посилюються	по	всьому	світу.	Тільки	місцеві	
керівники	можуть	особисто	розігнати	порушників	
карантину	чи	ухвалити	рішення	про	закриття	
монастиря	або	гуртожитку,	де	захворіли	люди.	І	це	
дарує	нове	відчуття	власної	значущости.	
В	українському	випадку	важливо,	чи	може	це	

Новопризначений голова виконавчого комітету 
Національної ради реформ Михайло Саакашвілі. 
(Фото: УНІАН)
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 � В Гонґ-Конґу заарештовано 230 осіб

ГОНҐ-КОНҐ. – Поліція в Гонґ-Конґу повідомила 11 
травня, що попереднього дня вона заарештувала 
230 осіб під час демонстрації за демократію, а 18 
осіб відвезено до шпиталю. Гонґконґська спілка 
журналістів сказала, що деяким з них було забо-
ронено фільмувати демонстрацію. Законодавець 
Демократичної партії Рой Квонґ був заарешто-
ваний за „хуліганство в публічному місці”. Спалах 
коронавірусу цього року припинив антиурядові 
протести, які реґулярно відбувалися минуло-
го року. Але 18 квітня поліція заарештувала 14 
продемократичних активістів і законодавців, 
звинувачуючи їх в нелеґальних протестах мину-
лого року в цьому великому фінансовому центрі. 
Активісти закликають, щоб 2 млн. осіб вийшли 1 
липня на марш, який відзначатиме річницю пере-
дання Гонґ-Конґу Великобританією комуністич-
ному Китаєві. („Reuters”, „Associated Press”)

 � Департамент юстиції підтримав церкву

ВАШІНҐТОН. – Департамент юстиції США під-
тримав церкву у Вірджінії, яка протиставилася 
наказові губернатора, який обмежує релігійні 
зібрання до 10 осіб. Федеральний уряд 3 трав-
ня офіційно підтримав позов церкви „Лайтгавс 
Феловшип” в містечку Чікотіґ Айленд, де місце-
ва влада звинуватила пастора за проведення 
служби в Квітну Неділю в присутності 16 осіб. 
Адвокати церкви доводять, що учасники сиділи 
далеко один від одного, і що місто нарушує кон-
ституційні ґарантії свободи слова. Деякі парафія-
ни є колишніми наркоманами та проститутками. 
Тиждень раніше Генеральний прокурор США 
Віліям Бар вислав пересторогу федеральним 
прокурорам, в якій написав: „Багато кроків, які 
були не до подумання в нормальних часах, стали 
звичайними останніми тижнями і ми не хочемо 
надмірно встрявати у важливі намагання стей-
тових і місцевих урядовців охороняти публіку. 
Але Конституція не є скасована в часі кризи”. 
Представник Генерального прокурора Вірджінії 
заявила, що федеральне втручання є небажаним 
і непотрібним. („USA Today”)

 � Профспілка вчителів критикує Трампа 

ВАШІНҐТОН. – Американська федерація вчи-
телів (AFT), яка має 1.7 млн. членів, 29 квітня 
видала напрямні про те, як і коли можна буде 
знову відкривати школи, які є закриті через пан-
демію коронавірусу. У своєму 20-сторінковому 
документі, AFT гостро скритикувала Президента 
Дональда Трампа за те, що він кілька днів рані-
ше закликав губернаторів відкривати школи. 
За рекомендаціями Білого Дому відкриття шкіл 
станеться у другій фазі, щойно після закінчення 
соціяльного відокремлення й відкриття деяких 
підприємств. Президент AFT Ренді Вайнґартен 
сказала: „Наш плян служить різким контрастом 
до заперечливих напрямних, гучних слів і бре-
хень адміністрації Трампа”. В цілій країні понад 
55 млн. дітей не ходять до шкіл, бо вони є закриті. 
Понад 40 губернаторів наказали школам у їхніх 
штатах залишатися закритими до кінця академіч-
ного року. („U.S. News & World Report”)

 � Меркель і Трамп відзначили кінець війни

БЕРЛІН. – Канцлер Німеччини Анґела Меркель 
і Президент США Дональд Трамп 8 травня від-
мітили 75-річчя закінчення Другої світової 
війни. Представник німецького уряду сказав: 
„Вони погодилися, що важливо є зберегти живою 
пам’ять про війну та її жахіття”. А. Меркель під-
креслила особливу важливість підтримки США 
Німеччині після війни та глибокі зв’язки між 
обома країнами. („Reuters”)

 � Експорт Китаю зріс через медприладдя

ШЕНЖЕНЬ, Китай. – Несподіваний зріст китай-
ського експорту у квітні був спричинений зрос-
таючою потребою медичного приладдя у світі. 
Про це написала 7 травня брокерська фірма 
,,Жонґтай”. Експорт медичних інструментів і при-
ладдя зріс на понад 50 відс. порівняно з квітнем 
минулого року. Китай доставляє світові понад 50 
відс. його медичного приладдя. У січні-березні 
цього року експорт приладдя різко знизився, 
бо країна боролася зі спалахом коронавірусу. 
(„Bloomberg News”)

АМЕРИКА І СВІТ
75-ТА РІЧНИЦЯ ПЕРЕМОГИ НАД НАЦИЗМОМ

У Німеччині вшанували загиблих українців

БЕРЛІН.	 –	 8	 травня	 українські	 дипломати	 у	
Німеччині	поклали	квіти	до	берлінського	меморі-
ялу,	що	вшановує	 загиблих	 солдатів	Червоної	
армії.	 Посол	України	Андрій	Мельник	 в	 низці	
інтерв’ю	напередодні	наголосив,	що	йдеться	про	8	
млн.	 українських	 жертв	 нацизму	 і	 повторив	
заклик	спорудження	у	Німеччині	спеціяльного	
пам’ятника	полеглим	українцям.	Раніше	він	відхи-
лив	пропозицію	спільної	участи	у	меморіяльній	
церемонії	з	російськими	дипломатами	у	Німеччині	
допоки	триває	аґресія	Росії	на	сході	України.
Посол	заявив,	що	Москва	не	повинна	мати	моно-

польного	права	на	організацію	церемоній	пов’яза
них	з	Другою	світовою	війною.
До	Дня	пам’яті	 і	примирення	та	75ої	річниці	

перемоги	над	нацизмом	у	Другій	світовій	війні	8	
травня	Генеральні	консульства	України,	Польщі	та	
Білорусі	провели	покладання	вінків	до	Меморіялу	
загиблим	примусовим	працівникам	на	цвинтарі	
„Перлагер	форст”	у	Мюнхені.	На	цьому	кладовищі	
поховано	6,000	в’язнів	концтаборів	та	примусових	
працівників,	значна	частина	яких	мала	українське	
походження.	
Від	Баварського	уряду	в	церемонії	взяв	участь	

керівник	реферату	міжнародних	відносин	Бавар
ської	державної	канцелярії,	співголова	Постійної	
українськобаварської	робочої	комісії	К.	Штьоклє.	
До	неї	також	приєдналися	представники	духовен-
ства	та	керівництво	Баварського	об’єднання	по	
догляду	за	військовими	похованнями.
9	травня	співробітники	Генерального	консуль-

ства	України	поклали	квіти	до	могили	загиблих	
українських	примусових	працівників	на	цвинтарі	
біля	церкви	св.	Мартіна	у	мюнхенському	районі	
Моозах.

Німеччина	8	травня	вшанувала	8	млн.	україн-
ських	жертв	нацизму.	Попри	карантинні	обмежен-
ня	цього	року	на	території	Німеччини	Посольство	
України	все	ж	таки	вирішило	не	переносити	цере-
монію	по	вшануванню	пам’яті	жертв	Другої	світо-
вої	війни	і	за	погодженням	з	Сенатом	та	мерією	міс-
та	Берліна	та	з	урахуванням	усіх	безпекових	припи-
сів	та	правил	провела	покладання	вінків	та	квітів	
до	монумента	радянським	воїнам	у	Тірґар	тені,	що	
розташований	біля	Бранденбурзьких	воріт.
Вже	шостий	рік	поспіль	саме	8	травня	Посоль

ство	України	організовує	спільно	з	німецькими	
партнерами,	 представниками	дипломатичних	
місій	та	членами	української	громади	церемонію	
вшанування	пам’яті	усіх	жертв	Другої	Світової	
війни	та	відзначення	особливого	внеску	України	у	
перемогу	над	націоналсоціялізмом.
Цього	року	з	огляду	на	пандемію	коронавірусу	

церемонія	пройшла	у	новому	форматі	з	дотриман-
ням	визначеної	дистанції,	проте	у	неймовірно	зво-
рушливій	атмосфері,	сповненій	почуттям	подяки	
перед	попередніми	поколіннями	за	внесок	у	побу-
дову	демократичного	ладу	в	Европі	та	водночас	
відповідальности	перед	наступним	поколінням	
щодо	передачі	їм	цього	гіркого	досвіду	для	уник-
нення	помилок	у	майбутньому.
До	церемонії	на	особисте	запрошення	Посла	А.	

Мельника	приєдналися	Віцепрезидент	німецько-
го	Бундестаґу	Клавдіа	Рот,	бурґомістр	Берліна	
Міхаель	Мюллер,	Президент	парляменту	Берліна	
Ральф	 Віланд,	 Державний	 секретар	 з	 питань	
Европи,	член	Федерального	уряду	Міхаель	Рот,	
Віцепрезидент	 земельного	 ландтаґу	 землі	
Бранден	бурґ	Барбара	Ріхштайн,	Державний	секре-
тар	 вільної	 землі	 Саксонія	 Конрад	 Клеменс,	

Державний	секретар	Відомства	феде-
рального	 президента	 Штефан	
Штайн	ляйн,	Державний	секретар	з	
федеральних	справ	Европи	та	міжна-
родних	 зв’язків	 землі	 Північний	
РейнВестфалія	Марк	Шпайх,	Голова	
петиційного	 комітету	 Бундестаґу	
Маріан	Вендт.
Були	присутні	понад	20	депутатів	

парляменту,	 посли	 та	 керівники	
дипломатичних	місій	США,	Великої	
Британії,	Франції,	Польщі,	Евросоюзу,	
Білорусі,	Вірменії,	Грузії,	Казахстану,	
Молдови,	Монголії,	Австрії,	Бельгії,	
Італії,	Португалії,	Хорватії,	Швaйцарії,	
столичних	фундацій	і	музеїв	та	гро-
мадських	організацій,	як	також	чле-
ни	української	громади.
Хвилиною	мовчання	були	вшано-

вані	60	млн.	жертв,	загиблих	у	воєнні	
роки,	серед	яких	понад	8	млн.	україн-
ців.

Покладання вінків та квітів до монумента радянським воїнам у Тірґартені, що розташований біля 
Бранденбурзьких воріт. (Фото: МЗС України)

Покладання вінків до Меморіялу загиблим примусовим праців-
никам на цвинтарі „Перлагер форст” у Мюнхені. (Закінчення на стор. 14)
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 � Суд заборонив неодноголосні вироки
ВАШІНҐТОН. – Верховний Суд США вирішив, що 
неодноголосний вирок вини підсудного лавою 
присяжних, який дотепер був дозволений в 
Ореґоні й Луїзіяні, порушує конституційну ґарантію 
справедивого суду. Голосами 6-3 суд вирішив 20 
квітня, що вирок вини підсудного в поважних зло-
чинах мусить бути схвалений одноголосно в стей-
тових судах. В 1972 році, Верховний суд виніс таке 
рішення лише для федеральних судів. („ABC News”)

 � Росія хотіла отруїти чеських урядовців
ПРАГА. – Чеські засоби масової інформації (ЗМІ) 10 
травня оголосили ім’я таємного російського шпи-
гуна, котрий прибув до Чехії, щоб отруїти трьох 
чеських високопосадовців, котрих діяльність обу-
рила Кремль. Чеська публічна телепрограма „168 
годин”, посилаючись на джерела державної служ-
би безпеки, поінформувала, що Андрій Кончаков 
прибув до столичного летовища 14 березня під 
прикриттям російського дипломата. У своїй валізі 
він мав рицину – високотоксичну речовину. Як 
дипломат, він не мав контролі чеських митни-
ків. З летовища його перевезли до Посольства 
Росії, відомого з своєї шпигунської діяльности. 
Згідно з місцевими ЗМІ, чеська розвідка підозріває 
34-літнього А. Кончакова в шпигунстві. Тижневик 
„Респект” написав 26 квітня, що отруїти рициною 
мали посадника Праги Зденека Гріба і двох місь-
ких районних посадників Ондрея Колара і Павела 
Новотного. З. Гріб підтримав і взяв участь в лютому 
в перейменуванні площі перед Посольством Росії 
на честь вбитого критика Кремля Бориса Нємцова. 
О. Колар в квітні підтримав усунення статуї в сво-
єму районі радянського маршала Івана Конева, 
який брав участь в 1956 році в придушенні антира-
дянського повстання в Угорщині в 1956 році, у збу-
дуванні Берлінського муру і в підготуванні в 1968 
році вторгнення військ країн Варшавського дого-
вору до Чехословаччини. П. Новотний дозволив 
збудувати пам’ятник в своєму районі Російській 
визвольній армії генерала Андрія Власова, яка 
боролася з німцями проти більшевиків і визволила 
Прагу від нацистів при кінці війни. А. Кончаков і 
Посольство Росії заперечило всі звинувачення, а 
чеська служба безпеки на мала коментарів. Всі три 
урядовці перебувають під посиленою поліційною 
охороною. („Radio Free Europe/Radio Liberty”)

 � Сенат підтримав вето президента
ВАШІНҐТОН. – Невдовзі після того, як Прези дент 
Дональд Трамп у січні наказав військам США 
вбити головнокомандувача іранських елітарних 
сил спеціяльного призначення в Іраку генера-
ла Квасема Солеймані, в Конґресі внесено резо-
люцію, яка обмежує спроможність президента 
вести війну проти Ірану. Вона пройшла в лютому 
у Сенаті, а в березні в Палаті Представників. Але 
6 травня Д. Трамп наклав вето на неї. Намагання 
в Сенаті 7 травня відхилити вето не мали успіху: 
голосування за резолюцію було голосами 49-44, 
але потрібно дві третини Сенату (67 голосів), щоб 
відхилити вето. Це вже сьоме вето Д. Трампа впро-
довж його трирічного президентства. Жодне з них 
не було відхилене. У Сенаті республіканці мають 
більшість над демократами: 53-47. („Reuters”)

 � Учні мають незадовільні знання 
ВАШІНҐТОН. – Національний центр освітньої ста-
тистики (NCES) провів оцінювання серед 42,700 
восьмиклясників у 780 публічних і приватних 
школах в ділянках історії, географії та громадян-
ства. Оприлюднені висліди 23 квітня, знані як 
Національне свідоцтво, є – за словами Секретаря 
освіти Бетсі ДеВос – „різкими й невиправдани-
ми”. Вони вказали, що за період 2014-2018 років, 
оцінки студентів з історії та географії знизили-
ся, а з громадянства не змінилися. Щобільше, у 
всіх трьох предметах, менше ніж 25 відс. учнів 
виявили лише задовільні знання, а 25 відс. навіть 
не виявили основного розуміння. „Всі амери-
канці повинні застановитися над тривожним 
значенням цього для майбутнього нашої країни”, 
– сказала Б. ДеВос. Член комісії при NCES Пеґі Кар 
сказала, що оцінки вказують, що багато студентів 
„не розуміють і не можуть пояснити важливість 
громадянської участи, функціонування амери-
канського уряду, історичного значення подій, 
розуміння й використання основних географіч-
них понять”. („Associated Press”)

АМЕРИКА І СВІТ

ЗАЯВА

Не можна послаблювати санкції проти Росії

КУК вшановує пам’ять українців, 
які служили у Другій світовій війні

6 травня президент громадської організації 
,,Україна-2050” Евген Чолій надіслав до ,,Свободи” 
заяву, скорочений варіянт якої поданий внизу.

Російська	Федерація	(РФ)	намагається	викорис-
тати	ґльобальну	пандемію,	щоб	здійснити	неймо-
вірну	аферу	–	обміняти	маски	та	медичне	облад-
нання	на	життя	українців.
У	2014	році	РФ	вторглась	та	загарбала	Крим,	а	

тоді	здійснила	явну	та	жорстоку	військову	аґресію	
на	сході	України,	що	триває	вже	шостий	рік	поспіль.	
Незважаючи	на	неодноразові	спроби	України	та	
міжнародної	 спільноти,	 зокрема	Німеччини	та	
Франції,	домовитись	про	припинення	вогню	та	
виведення	російських	військ	з	України,	військова	
аґресія	РФ	продовжується.
Окрім	масового	руйнування	інфраструктури	та	

економіки	України,	 кількість	людських	жертв	

невпинної	аґресії	РФ	на	сході	України	вражає:	
понад	13	тис.	осіб	загинули	та	30	тис.	були	поране-
ні,	а	також	кількість	внутрішньо	переміщених	осіб	
в	Україні	перевищила	1.5	млн.
Західні	демократії	зрозуміли,	що	міжнародних	

протестів	та	порожніх	засуджень	було	просто	не	
досить,	щоб	чинити	відповідний	тиск	на	РФ	задля	
виконання	 нею	 своїх	 основних	 міжнародних	
зобов’язань,	тому	вони	ввели	санкції	проти	РФ.
З	2014	року	РФ	завжди	могла	домогтися	зняття	

цих	санкцій.	Все,	що	потрібно	їй	зробити	це	дотри-
матись	припинення	вогню	на	сході	України,	при-
пинити	окупацію	Криму,	вивести	всі	свої	війська	з	
України	та	звільнити	всіх	українських	заручників.
Замість	цього,	у	розпал	пандемії	коронавірусу	

РФ	продовжує	щодня	жорстоко	порушувати	свої	

ТОРОНТО.	–	У	Канаді	8	травня	вшанували	пам’ять	
загиблих	під	час	Другої	світової	війни	українців,	
які	служили	у	збройних	силах	цієї	країни,	повідо-
мив	Конґрес	Українців	Канади	(КУК).	
„Понад	40	тис.	 українців	Канади	проходили	

службу	у	збройних	силах	Канади	у	Другій	світовій	
війні,	приблизно	кожен	десятий	канадський	укра-
їнець	воював	за	Канаду.	Сьогодні	ми	шануємо	їх	
заслуги	та	пам’ятаємо	їх	внесок	у	захист	нашої	
свободи”,	–	заявив	колишній	капітан	канадської	
армії,	президент	Української	асоціяції	ветеранів	
Канади	Андрій	Соханівський.
КУК	також	згадав	й	інших	жертв	Другої	світо-

вої	війни.	„Сьогодні	ми	об’єднуємось	з	нагоди	уро-
чистого	вшанування	пам’яті	мільйонів	жертв	
найжорстокішої	 війни	 в	 історії	 людства,	 та	 у	
вічній	подяці	тим,	хто	загинув,	служивши	нашій	

країні	 в	 боротьбі	 за	 свободу,	 –	 заявив	КУК.	 –	
Опинившись	між	Гітлером	та	Сталінoм,	які	під-
тримували	політику	режиму	геноциду,	україн-
ський	народ	відважно	боровся	проти	обох	оку-
пантів.	Ми	шануємо	 їхню	жертву	та	 їхню	муж-
ність.”
КУК	додав:	„Протягом	чотирьох	десятиліть	піс-

ля	закінчення	Другої	світової	війни	український	
народ	боровся	за	свою	свободу,	яку	остаточно	здо-
був	у	1991	році.	Сьогодні	ця	свобода	знову	під	
загрозою.	Росія	знову	веде	війну	і	прагне	підпо-
рядкувати	Україну	московській	диктатурі.	Сміливі	
сини	та	дочки	України	беруть	зброю	і	захищають	
свою	країну	та	свою	свободу.	Ми	впевнені,	що	
український	народ	здобуде	перемогу”.	

„Укрінформ”

Блаженніший Святослав привітав  
Владику Василя Лостена з нагоди 90-річчя

11	травня	Владика	Василь	Лостен,	єпископ
емерит	Стемфордської	єпархії,	святкував	своє	
90річчя.	З	цієї	нагоди	отець	і	глава	Української	
ГрекоКатолицької	Церкви	привітав	Патріяр
шою	грамотою	Владику	Василя.
,,Бажаю	особисто	та	від	імені	Синоду	Єпископів	

Української	ГрекоКатолицької	Церкви	щиро	
привітати	вас	з	нагоди	величного	ювілею.	Свят
кування	вашого	90річчя	–	це	велика	подія	для	
всіх	нас.	Разом	 із	вами	заносимо	до	престолу	
Всевишнього	наші	молитви,	дякуючи	Йому	за	те,	
що	покликав	вас	на	дорогу	жертовної	посвяти	
Церкві	та	рідному	народові”,	–	йдеться	у	тексті	
привітання.
,,Владика	Василь	на	землях	далекої	Америки	

став	для	людей	добрим	батьком,	ревним	пропо-
відником	Христової	правди,	захисником	їхніх	
прав	і	свобод.	Як	ревний	послідовник	Патріярха	
Йосифа,	 архиєрей	розбудовував	патріярший	
устрій.	Єпископ	доклав	багато	старань	до	розви-
тку	семінарії	у	Стемфорді,	випускниками	якої	
стало	чимало	наших	авторитетних	священнос-
лужителів.	 Брав	 і	 продовжує	 брати	 активну	
участь	в	діяльності	Синоду	Єпископів	УГКЦ.”
,,Усе	це	свідчить	про	вас	як	про	людину	вели-

кої	віри	та	глибокої	мудрости.	Тож	іще	раз	вітає-
мо	вас	і	бажаємо	вам	допомоги	Святого	Духа	в	
усіх	ваших	починаннях	на	славу	Божу	та	для	
добра	Церкви	й	народу”,	–	мовиться	у	привітанні	
Блаженнішого	Святослава.
,,Нехай	милосердний	Господь	сторицею	віддя-

чить	вам	своєю	благодаттю.	Нехай	прийме	дар	
вашого	служіння,	як	приємну	жертву,	на	свій	
престол,	а	вам	зішле	з	висот	своє	щедре	благо-
словення	за	молитвами	Пресвятої	Богородиці	та	

всіх	святих	української	землі.	Будьте	й	надалі	
для	нашого	народу	та	всіх	людей,	серед	кого	
живете,	 ясним	 світильником	 Божої	 правди.	
Нехай	увесь	той	час,	який	Господь	ще	призна-
чить	вам,	буде	для	вас	благословенним	і	мир-
ним”,	–	побажав	глава	УГКЦ.
Владика	Василь	народився	11	травня	1930	

року	в	м.	Чесапік,	штат	Мериленд.	Його	священ-
ничі	свячення	відбулися	10	червня	1957	року.	
Святитель:	Владика	Костянтин	Богачевський.
25	травня	1971	року	в	катедральному	соборі	

Непорочного	Зачаття	Пресвятої	Діви	Марії	 у	
Філядельфії	о.	В.	Лостен	став	єпископом.

Департамент інформації УГКЦ

Владика Василь Лостен (Фото: Медіаресурс УГКЦ)

(Закінчення на стор. 14)
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ІСТОРІЯ

Українці і євреї воювали разом
Ярослав Стех

До	героїчних	постатей	Другої	сві-
тової	 війни	належить	ЛейбаІцик	
Добровський,	який	народився	1910	
року	 в	 селі	 Ольшаниця	 Київської	
области,	молоді	роки	прожив	у	Києві,	
де	здобув	вищу	освіту.	Він	був	мобілі-
зований	до	Червоної	армії	22	червня	
1941	року.
У	жовтні	1941	року	під	Полтавою	

потрапив	до	німецького	полону,	 з	
якого	пощастило	йому	втекти	й	діс-
татися	на	терен	Рівненщини,	де	в	
листопаді	1941	року	він	став	членом	
ОУН,	 отримав	 псевдо	 „Валерій’’	 і	
вступив	до	лав	УПА.	Два	роки	вико-
нував	він	різні	патизанські	завдання	
в	УПА	у	боротьбі	проти	нацистів	 і	
більшовицьких	загонів.
В	 липні	 1943	 року	 керівництво	

УПА	призначило	його	політичним	
консультантом	при	командуванні	
УПАПівніч.	 „Валерій’’	був	відомим	
автором	численних	політичних	звер-
нень	до	населення,	 до	підпільних	
організацій,	до	представників	наро-
дів	Азії	та	Кавказу,	а	також	опубліку-
вав	працю	„Як	московський	царат	
підкоряв	народи”.	
У	лютому	1944	року	він	був	під-

ступно	 заарештований	 органами	
безпеки	СРСР	і	військовий	трибунал	
Київського	гарнізону	засудив	вояка	
УПА	до	10	років	виправнотрудових	
таборів	 і	п’яти	років	позбавлення	
прав	 з	 конфіскацією	майна.	Після	
повернення	із	заслання	оселився	в	
Ірпіні,	біля	Києва,	працював	на	заво-
ді	постачальником.	Помер	Л.	Добров
ський	1969	року	у	віці	58	років,	похо-
ваний	у	Києві.	
Спеціяльна	 доповідна	 записка	

начальника	управління	контррозвід-
ки	„Смерш”	1го	Українського	фронту	
генералмайора	Осетрова	секретарю	
Центрального	 комітету	 Комуніс
тичної	партії	України	Микиті	Хрущо
ву	оповідає	про	затримання	1	люто-
го	1944	року	активного	члена	ОУН,	
єврея	Лейби	Домбровського	(псевдо-
нім	„Валерій”).	З	тексту	випливає,	що	
він	закінчив	юридичний	факультет	
Київського	університету,	на	початку	
радянськонімецької	війни	був	при-
званий	в	Червону	 армію	 і,	 беручи	
участь	в	боях,	в	1941	році	був	пора-
нений	і	потрапив	у	німецький	полон.	
Змінивши	прізвище,	ім’я,	побатькові	
та	національність	на	українця	Леоні
да	Дубровського,	втік	з	нацистської	
неволі.	Згідно	з	цим	документом,	не	
націоналісти	втягнули	його	в	ОУН,	а	
він	сам	встановив	зв’язок	з	бандерів-
цями	і	вірно	їм	служив.
У	звіті	одного	з	керівників	тилу	

військового	округу	УПА	 „Заграви”	
описується	ситуація	біля	міста	Косто
піль	в	серпні	1943	року:	„Національ
них	меншин	 в	 цих	 трьох	 районах	
немає,	за	винятком	декількох	євреїв,	
які	останнім	часом	добровільно	при-

йшли	до	нас	працювати”.	Одним	з	
кращих	лікарів	в	загоні	УПА	ім.	Івана	
Богуна,	який	базувався	в	південній	
частині	 Волинської	 области,	 був	
амбуляторний	 лікар	 Шая	 Варма	
(„Скрипаль).	Виходячи	з	протоколу	
допиту	після	арешту	в	серпні	1944	
року	органами	НКВД,	він	народився	
у	Варшаві	в	1909	році.	Навчався	один	
рік	у	Франції,	в	1937	році	закінчив	
Варшавський	медичний	інститут.	Під	
час	німецькопольської	війни	виїхав	
до	містечка	ВолодимирВолинський,	
де	став	лікарем	сільської	амбулято-
рії,	був	мобілізований	в	УПА	в	травні	
1943	року	і	до	серпня	1944	року	вилі-
кував,	згідно	з	його	власними	свід-
ченнями	на	допиті,	200	українських	
повстанців.	За	діяльність	в	УПА	його	
засудили	до	20	років	концтаборів.	
У	північній,	лісовій	частині	Рівнен

ської	области	лікарем	був	єврей	з	Рів
ного	під	псевдом	„Чорний”.	Крім	УПА,	
він	 постійно	 бував	 на	 санітарних	
пунктах,	 щоб	 надавати	 допомогу	
селянам,	 оскільки	 інших	лікарів	 в	
тому	реґіоні	не	було.	А.	Вайс	походив	з	
Борислава,	на	Львівщині.	У	вересні	
1942	року	німці	видали	наказ	прийти	
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Пам’ятаймо
про 

Україну!

Так‚ є чого непокоїтися
Коронавірус і спричинені ним проблеми в економіці‚ вимушене 

загальмування виробництв‚ зменшення місць праці‚ вже не кажучи 
про гнітючу кількість жертв цієї нечеканої напасті – все це в ціло-
му світі псує людям настрій‚ звужує перед їхніми очима панораму 
суспільного буття‚ розриває зв’язок між вчорашнім і завтрашнім 
днем. України це стосується особливою мірою. Бо все там врешті-
решт можна буде перебороти‚ якщо збережеться тяглість головно-
го‚ доленосного процесу – утвердження української національної 
ідентичности. 

На жаль‚ якраз саме на цьому шляху сьогодні й маємо зупинку. Ще 
більший жаль – що вона не є несподіваною. Згадаймо‚ як ще навесні 
минулого року‚ перед президентськими виборами‚ національно 
чутливі люди криком кричали‚ остерігаючи перед приходом до 
влади не просто байдужих‚ але й відверто ворожих до України „слуг 
народу“. Осторога залишилася непочутою. Доля України‚ її майбут-
нє опинились в руках інфікованої „русскім міром“ електоральної 
більшости – й у висліді цієї антиукраїнської „демократії“ незалежну 
українську державу очолили людці‚ метою котрих є унеможливити 
остаточне переродження українського етносу в повноцінну націю.

Лицемірні‚ зрадливі‚ несправедливі до землі‚ на якій живуть‚ 
жалюгідні політикани-реваншисти вірять‚ що їм це вдасться‚ бо ж за 
їхніми спинами – Москва‚ Путін. Марна віра! Українську свободу вже 
не закувати в колоніяльні кайдани. Поки не пізно‚ „зелена влада“ 
мусить почути чистий і непідкупний голос найактивніших учасників 
Революції Гідности і членів багатьох громадсько-політичних рухів 
та організацій. У своєму Зверненні – під ним стоїть понад тисячу 
прізвищ – вони застерігають президента Володимира Зеленського 
від політики‚ що веде до внутрішнього хаосу і загрожує втратою 
державної незалежности.

Цитуємо цей позбавлений найменшої двозначности документ (за 
„Українською правдою“ від 6 травня): 

„…Зростає загроза реваншу. Влада кидає виклик захисникам 
України від російської аґресії. За ґратами залишаються безпідставно 
заарештовані добровольці. Пляномірно розширюється коло сфа-
брикованих справ проти лідерів та учасників Революції Гідности. 
За мовчазної і прихильної згоди влади нахабніють проросійські 
сили і прямі аґенти Кремля. Свідомо і зухвало чиняться спроби 
скомпрометувати пам’ять героїв Майдану, переглянути національну 
історичну та гуманітарну політику. Іґнорується закон про державну 
мову. Майже до нуля зведено реалізацію курсу України на членство 
в Европейському Союзі і НАТО…

В управлінні країною царюють невмілі експерименти та без-
лад. Ми, учасники Революції Гідности, воїни-захисники України від 
російської аґресії, добровольці та громадські активісти, політики 
та дипломати, діячі культури та мистецтв, патріоти нашої держа-
ви, застерігаємо нинішню владу від намірів наступу проти ідеалів 
Майдану та европейського вибору України. Революцію Гідности 
неможливо зупинити. Майдан – це не стихійний бунт чи сваволя. 
Майдан – це історичний приклад національної і соціяльної солідар-
ности, взаємної підтримки і самопожертви українців. Це – громадян-
ське піднесення, яке неминуче утвердить нову Україну. Незалежно 
від різниці у поглядах і політичних переконаннях, ми були, є і буде-
мо разом на сторожі вільної і справедливої України.

Не випробовуйте волю вільних людей. Ми були і залишаємося 
вірними присязі Україні, складеній на Майдані.

У час небезпеки, яка зростає, закликаємо всі національні і суспіль-
ні сили стати пліч-о-пліч проти реваншу і задля захисту Майдану та 
свободи України.

Реванш не пройде!“.
І нема жодних сумнівів‚ що це не просто слова остороги. Нема 

жодних сумнівів‚ що за цими гарячими‚ щирими словами – готов-
ність діяти в ім’я України і її незалежного майбутнього.

Адміністрація „СВОБОДИ“

Адміністрація / Оголошення Володимир Гончарик

☎ (973) 292-9800 х 3040 • Fax (973) 644-9510 
E-mail advertising@ukrweekly.com

Передплата Володимир Гончарик

☎ (973) 292-9800 х 3040  
E-mail subscription@svoboda-news.com

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або його видавця.

(Закінчення на стор. 10)

Д-р Арон Вайс з Єрусалима з Пат-
ріяр  хом Любомиром Гузаром під час 
вручення йому нагороди Української 
Греко-Католицької Церкви за поши-
рювання у світі доброго імені про 
Україну.

Лейба-Іцик Добровський („Валерій”). 
(Фото: Архів СБУ)
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Вшануймо поетку-патріотку  
Софію Малильо
3	грудня	2021	року	виповняється	

95	літ	від	народження	Софії	Малильо	
–	однієї	з	найпатріотичніших	поеток	
Закарпаття,	Кавалера	Ордена	Княгині	
Ольги,	багатолітнього	в’язня	сталін-
ських	 таборів.	Шлях	 її	 життя	 був	
украй	тернистий.	А	водночас	–	гід-
ний	і	славний.	Вона	залишила	нам	
шість	поетичних	збірок	глибоко	зміс-
товної	поезії.
Ці	 книжки	 повинні	 бути	 у	 всіх	

бібліотеках,	а	їх	немає.	Дотепер	вони	
видавалися	за	межами	области	і	дуже	
малим	накладом.	Тому	закарпатці	 і	
досі	не	мають	можливости	ознайо-
митися	з	цією	прекрасною	поезією‚	
котра	виховує	у	молоді	патріотизм,	
любов	 до	 батьківщини	 та	 знання	
історії.
С.	Малильо	–	єдина	жінка	з	Закар

паття,	 ім’я	якої	занесено	до	книги	
„Українська	 жінка	 у	 визвольній	
боротьбі	19401950	років“.	 Імені	 її	
донедавна	не	можна	було	знайти	в	
спілчанських	довідниках	та	літера-
турних	енциклопедіях.	 І	досі	вона	
мало	відома.
Активісти	Закарпатської	крайової	

організації	колишніх	політв’язнів	 і	
репресованих	 прагнуть	 увічнити	
світлу	пам’ять	поетеси‚	зокрема	від-
крити	пам’ятник	їй	на	її	малій	бать-
ківщині‚	в	селі	Верхні	Ворота	Воло
вецького	району.	Цю	ідею	підтрима-
ла	вся	творча	інтеліґенція	краю.
Мукачівці	мають	намір	установити	

на	будинку,	в	якому	мешкала	поетка	і	

де	 тепер	 діє	 культурологічний	
„Софіїн	двір“,	меморіяльну	дошку.
Біда	тільки‚	що	обласна	влада‚	з	

огляду	на	скромний	бюджет	і	склад-
ні	обставини	у	зв’язку	з	пандемією‚	
не	має	змоги	відчутним	чином	під-
тримати	усі	ці	зусиля	нашої	культур-
ної	громадськости.	Тому	через	відо-
му	в	усьому	світі	американську	укра-
їномовну	газету	„Свобода“	звертає-
мося	до	наших	братів	і	сестер	з	гаря-
чим	проханням	матеріяльно	підтри-
мати	наші	наміри	з	приводу	належ-
ного	вшанування	пам’яті	української	
поеткипатріотки	Софії	Малильо.

Іван Коршинський, 
голова Закарпатської організації 

політв’язнів і репресованих

Олена Федорова,
голова Союзу Українок Закарпаття

Володимир Матейко, 
дослідник кримінальної справи і 

творчости 
української поетки Софія Малильо 

Ужгород 

* 	 * 	 *
(Тут	подаємо	адресу‚	на	яку	можна	

надсилати	грошові	перекази:	Закар
патська	 область‚	 місто	 Ужгород‚	
Проспект	Свободи‚	35\36‚	„Кредит
банк“‚	код	банку	–	325365‚	рахунок:	
26201011270769‚ 	 одержувач:	
Матейко	Володимир	Іванович)

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

Просвітяни Полтави видають книжки
Полтавська	 обласна	 „Просвіта”	 від	

початку	незалежности	України	в	1991	
році	 присвятила	 велику	 увагу	 вихо
ванню	патріотичної	молоді,	яка	могла	б	
збудувати	сильну,	демократич	ну	укра
їн	ську	державу.	
Засновано	 щорічні	 „Петлюрівські	

читання”,	матеріяли	яких	були	опублі
ко	вані	 і	роздані	зацікавленим	читачам.	
„Просвітницька	книгозбірня”	видала	16	
книжок	про	визначних	людей	України.
В	2016	році	було	перевидано	книжку	

Леоніда	Полтави	„1709”	з	нагоди	вста
новлення	пам’ятника	гетьманові	Івано
ві	Мазепі	в	Полтаві	після	довголітнього	
старання	 просвітян	 Полтавщини	 під	
проводом	довголітнього	голови	облас
ної	„Просвіти”	Миколи	Кульчинського.
У	 2018	 році	 вийшли	 книжки	 Софії	

Русової	 „Мемуари,	18561925”	та	Люд
мили	СтарицькоїЧерняхівської	 „Виб
ране”.	 Спогади	 С.	 Русової	 охоплюють	
перед	революційне	відродження	укра
їнської	нації	та	Українську	револю	цію	
19171921	років.	„Вибране”	Л.	Ста	риць
коїЧерняхівської	було	видане	з	нагоди	
150ліття	 з	 дня	 її	 народження.	 Сюди	
увійшли	її	драма	„Іван	Мазепа”,	та	статті	
і	спогади	про	український	театр,	Лесю	
Українку,	Миколу	Лисенка	та	Володи
мира	Самійленка.
З	нагоди	250річчя	дня	народження	

Івана	Котляревського	в	2019	році	було	
перевидано	його	 „Енеїду”	у	великому	
форматі,	де	на	обкладинці	 ілюстрація	
Георгія	Нарбута	„Еней	і	його	троянці”.	А	
в	лютому	цього	року	вийшла	друком	

книжка	 „Ломикамінь”,	 у	якій	вміщено	
статті,	спогади,	документи	та	 інтерв’ю	
про	героїчну	боротьбу	українців	за	свою	
державу.	 В	 книжці	 подані	 портрети	
провідних	діячів	української	держави	в	
минулому	столітті	та	учасників	військ	
УНР	та	УПА.
Активна	діяльність	обласної	„Просві

ти”	 завдячується	відданому	голові	М.	
Кульчинському,	який,	крім	просвітян
ської	праці,	 був	народним	депутатом	
України	 кількох	 скликань	 від	 партії	
„Наша	 Україна”,	 членом	 Комітету	 з	
питань	 пенсійного	 забезпечення	 та	
пенсійної	реформи,	отримав	орден	„За	
заслуги”	та	Хрест	Івана	Мазепи	за	ваго
мий	особистий	внесок	у	відродження	
історичної	 спадщини	 українського	
народу,	багаторічну	плідну	професійну	
діяльність.	За	радянських	часів	він	у	22	
роки	був	заарештований	 і	засуджений	
на	два	з	половиною	роки	ув’язнення	в	
таборах	 загального	 режиму.	 Після	
звільнення	 працював	 машиністом	
баштового	 крану	 до	 проголошення	
незалежности	України.	Закінчив	вечір
ній	 університет	 журналістики	 та	
Український	фінансовий	інститут	мене
джменту	та	бізнесу.
Товариство	 Української	 Мови	 ім.	

Шевченка	 (ТУМ)	 в	 США	 допомагало	
полтавській	 „Просвіті”	 книжками,	
виданими	в	діяспорі,	та	фінансово	від	
початку	її	існування.

Віра Боднарук, 
Порт-Шарлот, Фльорида

Микола Кульчинський і Віра Боднарук в Полтаві. (Фото: Богдан Боднарук)

Про національні риси в монументальному мистецтві 
Відновлення	незалежности	укра-

їнської	держави	наприкінці	ХХ	ст.	 і	
відродження	культури	українського	
народу	примусили	творчу	інтеліґен-
цію	 знову	 звернутись	до	пошуків	
національних	рис	в	монументально-
му	мистецтві.
Перші	такі	спроби	робились	ще	в	

кінці	 ХІХ	 на	 початку	 ХХ	 ст.	 Тоді	
з’явились	досить	цікаві	роботи	в	сти-
лі	українського	модерну.	Але	не	тре-
ба	забувати,	що	в	ХІХ	ст.	як	на	захід-
ній,	так	 і	на	східній	частинах	поді-
ленної	між	Австрійською	та	Російсь
кою	імперіями	України	частими	були	
спроби	звернення	і	в	мистецтві,	 і	в	
архітектурі	 до	 творчої	 спадщини	
Візантії.
Так	у	другій	половині	ХІХ	ст.	почав	

набирати	 сили	 неовізантійський	
стиль.	Звичайно,	є	розбіжності	між	
сходом	і	заходом	не	тільки	в	формо-
утворенні,	а	й	в	джерелах	фінансу-
вання	нового	будівництва.	Якщо	в	
підросійській	Україні	втілення	ідеї	
створення	і	матеріяльного	втілення	
неовізантійського	стилю	походили	
від	самої	верхівки	влади,	то	в	захід-
ній	частині	України	можна	говорити	
про	народні	витоки	цього	стилю,	не	
забуваючи	й	про	народне	фінансу-
вання.
Сьогодні,	 коли	 списи	 фахівців	

ламаються	 через	 те,	 що	 вони	 не	
можуть	прийти	до	одностайної	дум-
ки,	як	могли	виглядати	ключові	спо-
руди	часів	Київської	Руси,	або	й	в	піз-
ніші	часи	вкрай	необхідно	опрацю-
вати	суперечливі	моменти	на	натурі.
Для	того,	щоб	не	зробити	прикрих	

помилок,	як	кажуть,	на	намолених	
святих	 місцях	 прикладами	 яких	
можуть	бути	КиєвоПечерська	Лавра	
(відбудова	СвятоУспенського	собо-
ру	тільки	поглибила	порушення	гід-
робалянсу	підземних	вод	під	біль-
шою	частиною	Верхньої	території	
Лаври,	що	може	призвести	до	руйна-
ції	 всього	 історичного	 ансамблю,	
який	охороняє	ЮНЕСКО),	не	тотож-
ня	відбудова	Успенського	катедраль-
ного	 собору	 в	 Полтаві	 та	 вагомі	
помилки	в	деяких	інших	місцях	тре-
ба	робити	спроби	реконструкцій	та	
відродження	окремих	пам’яток	в	тих	
містах	і	містечках	які	не	мають	збе-
реженної	давньої	інфраструктури,	а	

це	переважно	райони	південної	і	пів-
денносхідної	частин	держави.	
Спорудження	окремих	об’єктів,	чи	

навіть	ансамблів	споруд	в	давньо-
руських	стилях	в	степовій	зоні	при-
зведе	до	більшого	духовного	поєд-
нання	окремих	реґіонів	з	історичною	
столицею,	тобто	Києвом.
Україна	має	надзвичайно	багату	

архітектурну	спадщину.	Практично	в	
кожному	історичному	реґіоні	країни	
були	свої	архітектурні	школи.	Так,	
наприклад,	 досвід	будівництва	та	
існування	грецьких	поселень	на	пів-
дні	нараховує	більше	кількох	тисячо-
літь.	Дослідження	 і	 використання	
досвіду	античних	міст	та	поселень	
Причорномор’я	було	б	корисним	і	в	
сучасному	будівельному	процесі	на	
теренах	цього	величезного	реґіону.

Старий (турецький) міст і старе місто Кам’янця-Подільського. (Фото: 
Левко Хмельковський) (Закінчення на стор. 11)
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Концерт в Едмонтоні присвятили Шевченкові
Орися Олійник 

ЕДМОНТОН,	Альберта.	–	Заходами	
Конґресу	Українців	Канади	(відділ	
Едмонтон)	та	Українського	Музич
ного	Товариства	Альберти	(УМТА)	
відбувся	концерт	під	гаслом	„Бан
дуристе,	орле	сизий!”.	Надзвичайно	
захоплююче	було	слухати	віртуозну	
гру	на	бандурі	гостя	з	Торонто	Бори
са	Остап’єнка,	який	почав	вивчати	
гру	на	бандурі	маючу	сім	років,	став	
наймолодшим	членом	Канад	ської	
Капелі	Бандуристів	маючи	10	років,	а	
сьогодні	є	концертмайстром	ансамб-
лю.	
У	2010	році	на	конкурсі	 ім.	Гната	

Хоткевича	 в	 Харкові	 він	 одержав	
диплом	за	найкраще	виконання	тво-
ру	Г.	Хоткевича,	а	у	2013	році	здобув	
перше	місце	в	міжнародному	конкур-

сі	 бандури	 ім.	Миколи	 Лисенка	 в	
Києві.	
Ведучою	концерту,	який	відбувся	8	

березня,	була	членка	управи	УМТА	
Лілія	ПантелюкСоха.	Текст	ведучої	
опрацювала	Галина	Котович,	довго-
літня	секретарка	УМТА.	На	концерті	
був	гість	з	України	полковник	Віктор	
Сіромаха,	який	перебував	службово	в	
Едмонтоні	і	його	радо	вітали.	Також	
подякували	Наталі	Наявко	за	підго-
тування	цікавої	виставки	малюнків	
учнів,	які	були	обрані	переможцями	
в	конкурсі	малюнків	на	твори	Вели
кого	Кобзаря.	
Промововляли	голова	КУК	Едмон

тону	Анастасія	Хома	та	Генеральний	
консул	України	в	Едмонтоні	Олек
сандр	Данилейко.
Пісні	на	слова	Т.	Шевченка	викона-

ли	хори	„Верховина”	при	Спілці	укра-

їнської	молоді	(соліст	Юрій	Вальків,	
дириґент	Орест	Солтикевич),	„Дніп
ро”	 (дириґент	 Ірина	Шмігель	ська,	
фортепіяновий	 супровід	 Ірини	
Тарнав	ської),	Український	чоловічий	
хор	Едмонтону	(соліст	Влодко	Бойчук,	
дириґент	В’ячеслав	Морозов,	форте-
піяновий	 супровід	 Романa	 Солти
кевич).
Виконання	 „Заповіту”	 збірними	

силами	трьох	хорів	дало	могутній	
початок	цілій	програмі.
Про	життя	і	творчість	Т.	Шевченка	

написали	 Леонід	 Коровник	 (він	 і	
зачитав)	і	Г.	Котович	(читала	Л.	Пан
телюкСоха).	
Сценки	за	балядою	Т.	Шевченка	

„Тополя”	показали	Зоряна	Денисенко,	
Меланія	 Горіх , 	 Юстина	 Горіх ,	
Христина	Залуцька,	Таня	Шелевач	з	
Курсів	 українознавства	 ім.	 Івана	

Франка	(директор	Лілія	Суха,	вчи-
телька	Наталя	Гриців),	а	також	про	
життя	поета	з	цих	же	курсів	 Івась	
Куць,	Тарас	Тищук,	Анастасія	Мак
симова,	Роман	Бойко,	Саша	Дудій.	
У	 виставі	 драматичного	 театру	

„Сузір’я”	(художний	керівник	Миро
слава	Оксентюк,	сценарій	Інни	Івчен
ко)	грали	І.	Івченко,	Аліна	Іван	нікова,	
Ярина	Грушевська,	Данило	Щербак,	
М.	 Оксентюк,	 Хрис	тина	 Бобиляк,	
Петро	Роїк,	Олексій	Попович,	Євгеній	
Бурлака,	Віталій	Гапонюк.
Заключне	слово	виголосила	голо-

ва	УМТА	Люба	БойкоБелл.

ВІД РЕДАКЦІЇ: Розповідь про кон-
церт в Едмонтоні надійшла до 
„Свободи” 10 травня. Просимо допису-
вачів присилати матеріяли негайно 
після відбуття події.

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Ціни на передплату „Свободи“

Відділ передплати:    
973-292-9800 дод. 3040

ДРУКОВАНА „Свобода“  
(на папері)

Члени УНСоюзу Не-члени УНСоюзу

Рік
80 дол.

Півроку
45 дол.

Рік
90 дол.

Півроку
50 дол.

Члени УНСоюзу Не-члени УНСоюзу

Рік
85 дол.

Півроку
50 дол.

Рік
95 дол.

Півроку
55 дол.

ЕЛЕКТРОННА  
(www.svoboda-news.com)

40 дол. на рік для всіх

+ДРУКОВАНА І  
ЕЛЕКТРОННА
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Нові члени УНСоюзу

Діти сім’ї Зеттерстром 17 березня святкують День св. Патрика. На світ-
лині: Зое – 6 рочків, Ґрейс – 2 місяці i Лука– 4 рочки. Ґрейс зовсім недавно 
записали в члени 173- го Відділу УНСоюзу її прадідусь довголітній Секретар 
173-го відділу Петро Щерба і дідусь Євген Щерба, другий заступник прези-
дента УНСоюзу. Діти разом з батьками, також членами УНСоюзу – Діяною 
і Павлом Зеттерстром проживають у містечку Кренфорд, штату Ню 
Джерзі.

УНСоюз оголошУє приділ
стипендій та нагород

для студентів на 2020-2021 навчальний рік

Ukrainian National Association, Inc.
2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054 
800-253-9862 ext. 3035

Кандидати на стипендії або нагороди мусять:

l  Бути активними членами УНСоюзу щонайменше два роки  
до 1-го червня 2020 року;
l  під час останніх двох років, мати полісу мінімальної вартості 
$5,000 (не включає поліс Термінового страхування);
l   Бути прийнятими на студії до університету в СшА або в 
Канаді.

Аплікація на стипендію або нагороду від УНСоюзу мусить бути 
вислана до 1-го червня 2020 року.

за точними інформаціями телефонуйте до головної Канцелярії 
УНСоюзу або відвідайте сторінку “Наші Пільги” на інтернетній 
мережі УНСоюзу:

www.UNAInc.org
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Марта Богачевська-Хомяк: Український дух – це ми самі
Марта Богачевська-Хомяк – громадська діячка й 

активісткка українського жіночого руху в США, 
колишній віце-президент Союзу Українок Америки, 
директорка програми академічних обмінів ім. 
Фулбрайта в Україні (2000-2006) та членкиня 
Наукового Товариства ім. Шевченка. У 1940 році, 
коли М. Богачевській було два роки, батьки виїхали 
з Рави-Руської у табори для біженців, а у середині 
1940-их років вони еміґрували до США.

У 1960 році М. Богачевська закінчила Пенсиль-
ванський університет, а згодом аспірантуру в Кол 
ю мбійському університеті. Вона викладала істо-
рію Східної Европи у провідних університетах США, 
долучилася до розвитку Центру СУА з жіночих сту-
дій в Українському Католицькому Університеті. З 
нею мала розмову Оксана Левантович, очільниця 
відділу інформації та маркетинґу Українського 
Католицького Університету.

Якими, на ваш погляд, є проблеми україн-
ської університетської освіти?

Їх	багато,	але	назву	дві,	які	мене	особливо	диву-
ють:	поперше,	нестача	доброзичливої	критики,	а,	
подруге,	розділення	дослідницької	і	викладаць-
кої	 гілки	 в	 університетах.	 Я	 переконана,	 що	
добрий	професор	обов’язково	на	певному	етапі	
повинен	стати	адміністратором	і	зрозуміти,	скажі-
мо,	що	хтось	мусить	платити	за	електрику.	Бути	
професором	насправді	дуже	небезпечно,	тому	що	
часто	доводиться	знаходиться	в	групі	людей,	які	
знають	менше.	Це	природно.
Але	якщо	професор	викладає	три	роки	поспіль	

якийсь	 „Вступ	 до	 російської	 імперії”,	 то	 він	
зобов’язаний	почати	щось	інше,	або	спробувати	
себе	у	адміністрації	і	податися	на	якогось,	скажімо,	
віцеректора.	Тобто	науковець,	викладач	є	справді	
добрим	тоді,	коли	він	не	мириться	з	цим	тривалим	
комфортом	знання	у	певній	ділянці,	а	постійно	
шукає	щось	нове.	В	Україні	мені	здається	за	поді-
бним	принципом	працює	Український	Католиць
кий	Універ	ситет	і	це	творить	здорову	атмосферу.	

Розкажіть про враження від першої візити до 
України і спроби розвивати тут жіночі студії?

На	відміну	від	інших	американців	українського	
походження,	що	приїжджали	в	Україну,	я	ніколи	не	
сподівалася	дуже	великих	змін.	Під	час	першої	
візити	у	1980	році	в	Україні	була	непорівняно	бід-
ніша	ситуація,	ніж	сьогодні.	Тому,	як	мені	хтось	з	
українців	каже,	що	немає	позитивних	змін,	то	
виходить,	що	люди	не	знають	свого	власного	жит-
тя	і,	очевидно,	своєї	історії.
Щодо	жіночих	студій,	то	увесь	цей	час	я	активно	

друкувалася	 і	поступово	наукові	зацікавлення	
привели	 до	 цієї	 тематики.	 І	 коли	 українки	 в	
Америці	попросили	мене	написати	невелику	кни-
гу	про	жінок,	я	погодилася.	Тоді	ніде	не	було	ґрун-
товних	досліджень	про	те,	як	розвивався	жіночий	
рух	в	Східній	Европі,	зокрема	в	Україні,	у	порівнян-
ні	із	Західною	Европою	та	Америкою.
Вперше	в	Україну	я	потрапила	у	1980	році	на	

три	місяці.	Тоді	вже	можна	було	отримати	доступ	
до	київських	і	навіть	московських	архівів,	хоч	пра-
цівники	архівів	були	переконані,	що	тема	фемініз-
му	мені	для	прикриття,	а	насправді	мене	цікавить	
історія	родини	і	націоналізм.	Особливо	багато	під-
озр	було	у	Москві.	Вони	мене	там	довго	тримали.
Я	написала	книгу	„Білим	по	білому.	Жінки	у	гро-

мадському	житті	України	18841939”.	
Потім	шукала	можливости,	щоб	знову	приїхати	

до	тодішнього	СРСР	на	базі	наукових	пошуків	 і	

викладала	жіночі	студії	у	Київському	університеті	
ім.	Тараса	Шевченка	та	КиєвоМогилянській	ака-
демії,	але	не	побачила	великого	зацікавлення.	
Вже	багато	років	потому	українки	з	СУА	побачи-

ли,	що	в	Україні	все	ж	є	добрий	університет,	на	базі	
якого	можна	розвивати	цю	тематику	і	так	у	2011	
році	в	УКУ	з’явився	Центр	СУА	з	жіночих	студій,	
який	активно	діє	і	зараз.	Це	не	була	моя	ідея,	але	я	
до	неї	радо	пристала.
Я	себе	не	вважаю	феміністкою,	але	і	не	вважаю	

антифеміністкою.	Я	знаю,	що	дівчат	несправедли-
во	виховують	інакше,	як	хлопців.	І	коли	свого	часу	
я	подавалася	на	дуже	поважну	стипендію	вперше	
після	навчання,	то	на	комісії,	яка	складалася	з	
чотирьох	чоловіків,	мені	поставили	питання:	„А	як	
ви	думаєте	поєднувати	особисте	життя	з	науко-
вим?”.	На	що	я	відповіла:	„Я	бачу,	що	ви	усі	маєте	
обручки.	Якось	же	ж	це	вам	вдається”.	Врешті	я	цю	
стипендію	отримала.
До	цього	часу	я	ніколи	не	думала	про	фемінізм,	

тоді	як	мої	американські	товаришки	повинні	були	
пройти	чимало,	щоб	вступити	до	університету.	
Більшість	з	них	не	йшли	до	доброго	університету,	
бо	туди	відправляли	їх	братів.
В	нашій	родині	ніколи	не	було	сумніву,	що	я	піду	

в	університет,	а	моя	сестра	навпаки	повинна	була	
боротися,	щоб	вийти	заміж	без	маґістерки.	Я	ж	
ніколи	не	сумнівалася,	що	піду	на	вищі	студії,	що	
стану	доктором.	І	ми	не	робили	проблеми	з	того,	
що	мій	чоловік	Ростислав	Хомяк	не	робитиме	док-
торату,	бо	він	йому	не	потрібен.

У 2019 році вийшла ваша праця про Митро
полита Костянтина Богачевського. Чому вирі-
шили взятися за таку складну тему, яка не вхо-
дила у сферу ваших наукових зацікавлень? 

Не	я	вирішила,	мене	примусили.	У	вступі	до	кни-
ги	я	кажу,	що	виявилася	заслабка	до	цієї	праці.	Втім	
мій	батько	наполягав,	щоб	я	взялася	за	це	(і	навіть	
сам	написав	невелику	книжечку),	я	ж	виправдову-
валася,	що	не	маю	необхідних	документів.
Тоді	мене	 „притиснув	до	стіни”	Митрополит	

Любомир	Гузар:	„Марто,	ви	повинні	писати,	бо	як	
ви	не	напишете,	то	ніхто	не	напише,	ви	–	останнє	
покоління,	що	до	певної	міри	може	відчувати	
Европу	і	знає	Америку”.
Тоді	я	вирішила	почати,	поїхала	в	архіви	до	Риму	

і	там	знайшла	багато	матеріялів,	з	якими	можна	
було	працювати.	
Робота	над	книгою	тривала	вісім	років,	і	резуль-

тат	–	600	болючих	 сторінок.	Коли	уже	почала	
вичитувати	книгу,	то	зрозуміла,	що	це	добра	робо-
та.	Перший	раз	в	житті	я	є	задоволена	з	того,	що	
написала.

Вам, мабуть, не раз доводилось чути дискусії 
про „український дух”? Що це для вас?

Пригадую,	як	у	1970	роках	розпочалася	одна	з	
серій	зовсім	непотрібних	дискусій,	мовляв,	чи	
можемо	ми,	українці,	що	виростали	в	Америці,	
приймати	американське	громадянство?	Я	виріши-
ла	прочитати,	на	що	мені	доведеться	присягати	і	
з’ясу	вала,	що	присяга	на	американське	громадян-
ство	є	така	ж,	яку	складає	і	президент	–	присягає	
на	вірність	країні,	конституції	і	законам	Аме	рики.
З	усім	цим	я	погоджуюся	і	не	бачу	підстав,	чому	

не	можу	бути	повноцінною	громадянкою	країни,	
де	я	живу.	
Щодо	українського	духу,	то	ми	не	можемо	„виско-

чити	з	українства”	як	писала	Мілена	Рудницька.	
Україн	ський	дух	–	це	ми	самі,	але	це	точно	не	те,	що	

нас	обмежує,	 тому	не	можна	сказати,	що	якісь	
видимі	речі	визначають,	що	таке	є	український	дух.	
Я	не	граю	на	бандурі,	не	співаю,	не	деклямую,	маю	
алергію	на	вареники,	не	вмію	і	не	хочу	вміти	їх	
готувати,	але	Україна	мені	дорога	як	і	її	люди.	
Після	декількох	візит	в	Україну	я	зрозуміла,	що	

можу	жити	в	Україні,	але	не	можу	бути	українкою,	
хоч	однаково	добре	почуваюся	як	у	Києві	так	і	у	
Вашінґтоні.	

Чого Україні варто повчитися у Америки?

Поперше,	різниця	між	Україною	і	Америкою	в	
тому,	що	в	Америці	я	можу	сісти	за	обідній	стіл,	за	
яким	сидітиме	сантехнік,	і	я	матиму	з	ним	гарну	
розмову.	В	Україні	це	покищо	виглядає	дико	–	як	
так	професор	може	сидіти	за	столом	з	водієм	чи	
сантехніком.
Подруге,	Америка	більш	толерантна	до	чужин-

ців,	особливо	освічені	американці	відкрито	сприй-
мають	інакшість.	Натомість	частина	України	не	
лише	не	сприймає	інших,	але	й	не	знає	самих	себе,	
через	майже	неіснуюче	внутрішнє	подорожуван-
ня.	Звідси	 і	друга	річ,	що	мене	завжди	боліла	в	
Україні	–	це	насмішкувате	сприйняття	решти	сві-
ту,	особливо	тих,	кого	ти	вважаєш	є	нижчі	від	тебе.
Тобто	така	глуха	і	непотрібна	ієрархія,	яка	про-

являється	скрізь,	наприклад	у	ставленні	професо-
ра	до	студента	чи	до	підлеглого.	Потретє,	амери-
канські	діти	більш	самостійні,	менше	дбані,	не	так	
вимогливі.	Їм	не	дають	усе	під	ніс.
Почетверте,	українці	набагато	більше	жаліють-

ся.	І	я,	коли	чую	нарікання,	розповідаю	про	своїх	
батьків,	про	адвоката,	який,	приїхавши	в	Америку,	
був	змушений	возити	трупів,	і	маму,	яка	не	вміла	
навіть	вишивати,	–	пішла	працювати	на	швейну	
фабрику.
І,	нарешті,	поп’яте,	це	щодо	відмінностей	в	осві-

ті:	в	Америці	є	більше	різноманітних	університе-
тів.	Поступивши	в	американський	університет,	ви	
не	робите	рішення	на	усе	життя	і	легко	можете	
змінити	спеціяльність.	А	якщо	і	зовсім	залишите	
навчання,	то	ніхто	не	скаже,	що	ви	програли,	адже	
життя	попереду.	 В	Україні,	 якщо	ви	 вже	щось	
вивчили,	то	це	вовіки	вічні,	а	якщо	не	отримаєте	
диплома,	–	то	це	найгірше,	що	може	статися.

Що б ви хотіли побажати українцям?

Це	три	речі:	активізуватися	політично,	думати	
над	своїм	матеріяльним	забезпеченням	та	подати-
ся	на	короткий	час	 за	кордон,	щоб	навчитися	
співпрацювати	з	самим	собою	у	різних	країнах	і	
різних	містах.	Зробивши	це,	ви	побачите	ширшу	
перспективу	свого	власного	життя.

в	ґетто.	Євреїв	знищували	у	лісі	між	
Бориславом	і	Трускавцем.	Вісім	осіб	
прийшли	до	сусідки	і	попросили	схо-
вати	їх	на	якийсь	час.	Сусідка,	син	якої	
був	поліцаєм,	взяла	на	себе	цю	відпо-
відальність.	Юлія	Матчишин	перехо-
вувала	 єврейську	 сім’ю	 22	 міся	ці.	

Вдячний	др	А.	Вайс	написав	ряд	стат-
тей,	виголосив	багато	доповідей	про	
допомогу	і	героїзм	Ю.	Мат	чишин.	
Дружина	Романа	Шухевича	Ната

лія	у	вересні	1942лютому	1943	року	
переховувала	в	себе	сусідську	дівчин-
куєврейку	Ірину	Райхенберґ.	Р.	Шухе
вич	допоміг	виготовити	для	дівчин-
ки	документи	на	ім’я	українки	Ірини	
Рижко,	 за	 якими	 вона	 значилася	
дочкою	загиблого	офіцера	Черво	ної	

армії.	Після	того	як	Н.	Шухевич	була	
заарештована,	Р.	Шухевичу	вдалося	
переправити	дівчинку	в	сирітський	
притулок	при	жіночому	грекокато-
лицькому	монастирі	поблизу	містеч-
ка	Куликів.	Інформація	стала	відома	
тільки	в	2008	році	після	оприлюд-
нення	матеріялів	архіву	СБУ.	
„Рух	українських	націоналістів	не	

був	антисемітським.	Українці	рятува-
ли	євреїв	в	роки	Голокосту	і	билися	

разом	з	ними	в	рядах	УПА”,	–	заявив	
історик	Володимир	В’ятрович	на	під-
ставі	розсекречених	архівів	КГБ.(Закінчення зі стор. 6)

Українці і євреї...

Марта Богачевська-Хомяк. (Фото: УКУ)

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба
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стилів	входили	і	Київ,	 і	Чернігів,	не	
кажучи	 про	 Галич	 і	 Володимир
Волинський,	 а	 також	 народну	
дерев’яну	архітектуру.
Єдиним	дисонансом	в	архітектур-

ній	традиції	УкраїниРуси	є	„псевдо-
руський	стиль”,	який	на	наших	зем-
лях	 не	 мав	 історичного	 коріння,	
може	за	винятком	деяких	районів	
ЧерніговоСіверщини.
Опрацювання	історичної	архітек-

турної	спадщини	–	це	справа	ниніш-
нього	і	наступного	поколінь	україн-
ських	архітекторів.
Національні	 архітекти	 сьогодні	

поставлені	в	край	скрутне	станови-
ще.	В	державі	не	існує	жодного	періо-
дичного	видання,	на	шпальтах	якого	
можна	було	б	обмінюватись	думками	
і	 новими	 дослідженнями	 в	 галузі	
історичної	архітектури	України,	а	ті	
бюлетені,	які	інколи	з’являються,	не	
доступні	для	широкого	загалу.	Це	в	
свою	чергу	веде	до	зниження	духо-
вного	потенціялу	всієї	нації.	Віднов
лення	і	масова	популяризація	таких	
видань,	як	„Архітектурна	спадщина	
України”	та	„Пам’ятки	України”	вкрай	
необхідні	 і	нагальні.	Для	багатьох	
сучасних	архітекторів	важливо	знати	
не	тільки	позитивні	досягнення	їхніх	
колеґ	 в	 різних	куточках	 світу,	 а	й	
власну	національну	спадщину,	попу-
ляризувати	і	розвивати	яку	–	завдан-
ня	кожного	свідомого	громадянина	
України.

Олександр Толпигін, 
Ню-Йорк

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

Надзвичайно	цікавим	міг	би	бути	
й	досвід	Поділля.	В	першу	чергу	ми	
маємо	на	увазі	не	стільки	і	не	тільки	
досвід	і	присутність	якоїсь	спільноти	
–	 представників	 Давнього	 Риму,	
скільки	традиційну	народну	архітек-
туру	цього	реґіону,	а	саме	розумне	
поєднання	каміння	і	дерева,	а	також	
поліхромію	 як	 внутрішніх	 так	 і	
зовнішніх	частин.	При	реставрації	
кількох	 споруд	в	Кам’янціПоділь
ському	ще	2530	років	тому	був	вико-
ристаний	цей	історичний	прийом.	На	
жаль,	цей	досвід	чомусь	не	був	роз-
винений.
Разом	з	внутрішніми	пошуками	не	

можна	не	помічати	тих	позитивних	
моментів,	які	існували	та	існують	у	
наших	сусідів.	В	першу	чергу	ми	має-
мо	на	увазі	роботи	псковського	архі-
текторареставратора	Юрія	Спегаль
ського.	 І	 за	 своїми	 будівельними	
матеріялами	і	за	своїм	розташуван-
ням	на	межі	двох	культур	Псков	 і	
Кам’янецьПодільський	дуже	близь-
кі.	Вони	близькі	ще	й	своєю	трагіч-
ною	долею	під	час	Другої	 світової	
війни.	Архітекторамрес	тавраторам	
у	Пскові	Ю.	Спегаль	сь	ко	му,	у	Кам’ян
ціПодільському	 Євгенії	 і	 Ользі	

Пламеницьким	та	багатьом	іншим	
випало	піднімати	ці	історичні	міста	з	
руїн.	Так,	Є.	Пламе	ницька	першою	
віднайшла	 й	 приписала	 залишки	
укріплень	давньоримських	часів	в	
районі	 Старого	 замку	 Кам’янця
Подільського.	Вона	також	довела,	що	
Старий	міст,	який	з’єднує	замок	і	міс-
то,	почав	будуватись	в	 II	 ст.	нашої	
ери	 ще	 римськими	 леґіонерами,	
дослідила	й	створила	проєкти	рес-
таврації	 Старого	 замку,	 Руської,	
Польської	 та	Замкової	 брам,	 укрі-
плень,	 старовинних	 житлових	 та	
сакральних	споруд	Старого	міста.	Цю	
роботу	з	дослідження	і	реставрації	
багатьох	 будівель	 Поділля	 і	 його	
історичної	столиці	Кам’янця	продо-
вжила	її	дочка	О.	Пламеницька.
Псков	 та	 Кам’янець	 на	 Поділлі	

цікаві	 для	нас	ще	й	 тим,	що	 вони	
мають	подібний	набір	 історичних	
пам’яток,	починаючи	від	фортифіка-
ційних,	сакральних,	житлових	і	закін-
чуючи	інженерними.	Єдиною	ріжни-
цею	 є	 те,	 що	 по	 православних	
пам’ятках	Кам’янцяПодільського	
пройшов,	 немов	 би	 бульдозером,	
комуністичний	режим.
У	процесі	пошуків	національних	

українських	стилів	не	слід	проходи-
ти	повз	романського	і	ґотичного	сти-
лів.	Ці	 стилі	мають	 свої	 історичні	
коріння	в	РусиУкраїні.	В	орбіту	цих	

(Закінчення зі стор. 7)

Про національні риси...

Стара фортеця у Кам’янці-Поділь сь-
кому. (Фото: Левко Хмельковський)

оживити	старі	примари	федераліза-
ції	та	 сепаратизму.	Втім,	 експерти	
переконані,	що	цього	разу	ні	про	що	
подібне	не	йдеться,	й	радять	насам-
перед	 подивитися	 в	 політичний	
календар	цього	року.	А	в	ньому	є	чер-
вона	дата	 –	 25	жовтня	2020	року.	
День	місцевих	виборів.	
Наразі	в	реґіонах	у	В.	Зеленського	

немає	представництва.	У	місцевих	
органах	 влади	 переважно	 сидять	
люди	Петра	Порошенка,	Юлії	Тимо

шенко,	десь	є	ще	члени	 ,,Опозицій
ного	бльоку	–	За	життя”.	
,,Небезпека	 в	 тому,	що	 сьогодні	

посадник	Черкас	вважає,	що	поста-
нова	Кабміну	не	 поширюється	на	
Черкаси,	а	завтра	він	може	вирішити,	
що	там	не	діє	Податковий	кодекс,	–	
наголошує	заступниця	голови	пар-
ляментської	фракції	 ,,Слуги	народу”	
Євгенія	Кравчук.	–	Зараз	ситуація	в	
місті	контрольована.	Але	якщо	тра-
питься	спалах	коронавірусу,	до	кого	
будуть	записувати	звернення	черка-
щани?	Думаю,	не	до	Анатолія	Бон
даренка,	а	до	президента	України	та	
уряду”.	
Органи	місцевого	самоврядування	

діють	на	основі	законів	та	Консти
туції	.	Постанови	Кабміну	реґулюють	
роботу	 насамперед	 районних	 та	
обласних	державних	адміністрацій.	
,,Конституційні	права	й	свободи	

громадян	можна	обмежувати	лише	в	
умовах	воєнного	чи	надзвичайного	
стану.	Якщо	Кабмін	хоче	запровади-
ти	 карантинні	 обмеження	 саме	 в	
правовій	площині,	то	має	оголосити	
надзвичайний	стан.	 Інакше	як	він	
може	вимагати	від	місцевої	влади	
дотримуватися	 карантину,	що	діє	
всупереч	конституційному	поряд-
ку?”	–	пояснює	юрист	Андрій	Магера.	
Він	вважає,	що	порушити	криміналь-
ну	справу	проти	міського	голови	за	
зрив	карантину	неможливо,	навіть	у	
Черкасах.	

(Закінчення зі стор. 3)

Місцева влада...

Tel.: 480-207-7070 
e-mail: eugenemaria1968@gmail.com

ЕвгЕн 
Осціславський

2-ий  Заступник президента 
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Ukrainian National Assn., Inc.

5 Stable Lane, Flemington, NJ 08822
Tel/ Fax:  908-7822-5451

e-mail: eugenemaria@comcast.net

ЕВГЕН 
ОСЦІСЛАВСЬКИЙ
Ліцензований продавець

страхування життя
Ukrainian National Assn., Inc.

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035

e-mail: mdrich@unamember.com
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Мистець малював нащадків Шевченка
Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ.	–	Обласний	художній	музей	25	березня	
відкрив	виставку	художниказемляка	Бориса	Єгорова,	якому	
цього	дня	виповнилося	б	95	років.	Мистець	народився	у	
Знам’янці	Кіровоград	ської	области,	у	16	років	його	узяли	на	
війну	перевозити	набої	залізницею.	Опісля	навчався	він	у	
Одеському	художньому	училищі	ім.	Митрофана	Грекова.	
Його	улюблені	жанри	–	ліричний	пейзаж,	портрет.	Художник	

багато	подорожував,	відвідав	Кавказ,	Карпати,	Прибалтику,	
різні	куточки	України.
Ще	з	юних	літ	у	Знам’янці	Б.	Єгоров	потоваришував	з	

нащадками	 Тараса	Шевченка	 –	 внучатою	 племінницею	
Кобзаря	Катериною	Красицькою	 і	 її	донькою	Антоніною	
Красицькою,	 краєзнавцем	 і	 письменником	В’ячес	лавом	
Шкодою.	Спілкування	з	нащад	ками	Т.	Шевченка	надихнуло	Б.	
Єгорова	на	створення	багатьох	його	картин.	
Попередню	його	виставку	було	відкрито	в	Кропивин

цькому	у	червні	2011	року.	Тоді	він	приїздив	разом	з	дружи-
ною	Оленою	і	передав	до	фондів	музею	17	живописних	робіт,	
які	й	стали	основою	нинішньої	виставки.
З	дружиноюлікарем	він	познайомився	у	Запоріжжі,	куди	

приїхав	після	училища.	Помер	8	червня	2017	року.

Знову виробляють спирт для антисептиків Вірменське серце з українською душею

Олександр Вівчарик

КАМ’ЯНКА,	Черкаська	область.	–	В	
Україні	наразі	є	40	спиртових	заво-
дів.	З	них	працює	лише	17.	Інші	про-
стоюють.	Коли	20	квітня	після	три-
річної	перерви	відновив	виробни-
цтво	спирту	Косарський	спиртовий	
завод	в	одному	з	найбільших	осеред-
ків	захворювання	на	коронавірус	у	
Черкаській	області,	це	стало	визна-
чною	подією.	
Виконувач	обов’язків	директора	

державного	 підприємства	 „Укр
спирт”	Сергій	Блескун	привітав	пра-
цівників	з	відновленням	підприєм-
ства	 й	 наголосив	на	 необхідності	
дотримання	усіх	правил	безпеки	в	
умовах	пандемії.
30	 березня	2020	року	Верховна	

Рада	 на	 позачерговому	 засіданні	
ухвалила	законопроєкт,	який,	серед	
іншого,	дозволяє	виготовляти	сиро-
вину	для	антисептиків	на	базі	заво-

дів	„Укрспирту”.	Це	стало	своєрідною	
золотою	акцією	для	заводу	в	Косарях,	
де	виробництво	спирту	почалася	ще	
1872	року.	
Від	2011	року	(у	складі	державно-

го	підприємства	„Укрспирт”)	завод	
спеціялізувався	на	виробництві	ети-
льових	спиртів	вищого	очищення	та	
високоякісних	 горілчаних	 напоїв,	
відомих	 під	 торговою	 маркою	
„Холодний	Яр”.	Свого	часу	вони	були	
відзначені	низкою	міжнародних	та	
всеукраїнських	нагород.	У	 всьому	
світі	знали	горілку	„Казка	Холодного	
Яру”,	„Крижана”,	„Максим	Залізняк”,	
„Косарі”,	 гірку	 настоянку	 „Холод
ноярський	край”.	 А	 потім	настала	
криза	галузі.
Потужність	Косарського	спиртово-

го	заводу	насьогодні	становить	4,000	
декалітрів	 спирту	 на	 день.	 „Укр
спирт”	за	тиждень	вже	продав	1.4	
млн.	літрів	 сировини	виробникам	
антисептиків.

Георгій Лук’янчук

КИЇВ.	–	У	бібліотеці	для	юнацтва	1	
квітня	 завершилася	 персональна	
виставка	 талановитої	 української	
художниці	вірменського	походження,	
Марини	 Саркісян,	 яка	 розкрила	 у	
своїх	роботах	декоративний	петри-
ківський	розпис	та	Хачкари	–	символ	
та	серце	Вірменії.	Мисткиня	працює	

в	різних	жанрах,	але	перевагу	віддає	
декоративному	петриківському	роз-
писові.	
М.	Саркісян	сказала:	„Хочу	пустити	

зернятка	вірменського	і	українського	
декоративного	мистецтва	у	серця	і	
душі	мільйонів	людей,	щоб	кожен	від-
чув	і	почув	душу	і	серце	двох	народів,	
адже	петриківський	розпис	–	душа	
України,	а	Хачкари	–	серце	Вірменії”.

ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

Косарський спиртовий завод. (Фото: Олександр Вівчарик)

Марина Саркісян біля своїх творів на виставці. (Фото: Георгій Лук’янчук)

Борис Єгоров. „Автопортрет”.

Борис Єгоров. „Скирти”. Борис Єгоров. „Карпати”.

Борис Єгоров. „Внучка і правнучка Тараса Шевченка 
з бандурою”.
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

Шановні читачі!  Жалібні повідомлення  з приводу відходу  
своїх близьких і друзів просимо висилати на електронну адресу 

відділу оголошень „Свободи“:  advertising@ukrweekly.com

Це	все	сторінки	нашої	 історії,	які	
гуртують	і	роблять	нас	сильнішими.	
Сьогодні	з	вірою	в	нашу	мету	я	оголо-
шую	про	проєкт	меморіяльних	сим-
волів.	У	межах	його	ми	хочемо	встано-
вити	в	Україні	чотири	дзвони.	Вчора	я	
був	на	Луганщині,	біля	першого	сели-
ща,	де	у	1942	році	почалося	звільнен-
ня	України.	І	там	буде	встановлено	
перший	дзвін	–	Дзвін	Пам’яті.
Сьогодні	я	на	Закарпатті,	поруч	із	

місцем,	 де	 завершилося	вигнання	
загарбників.	Тут	буде	встановлено	
Дзвін	Перемоги.
Ми	 віримо	 і	 зробимо	 все,	 щоб	

обов’язково	настав	день,	коли	буде	
встановлено	ще	два	дзвони:	Дзвін	

Миру	в	Донецьку	та	Дзвін	Єдности	–	
у	Симферополі.
І	в	мить,	коли	в	Україні	настане	

мир	і	ми	повернемо	своїх	людей	та	
свою	землю,	чотири	дзвони	одночас-
но	сповістять	про	цю	знакову	подію	
в	історії	України.
І	 кожний	 їхній	 удар	 закарбує	 у	

нашій	свідомості:	 „Пам’ятаймо,	що	
єдність	–	це	запорука	нашого	миру	та	
нашої	перемоги”.
З	9	Травня!	З	Днем	Перемоги!

(Закінчення зі стор. 2)

„Внесок українців”...

Офіційне	гасло	пам’ятних	заходів	–	
„19391945.	 Пам’ятаємо.	 Перема
гаємо”.	Символом	Дня	пам’яті	та	при-
мирення	з	2014	року	є	квітка	маку,	
яка	має	кривавий	слід	від	кулі.
Верховна	Рада	України	7	травня	

вшанувала	жертви	Другої	 світової	
війни.	
„Багато	 років	 тому	Україна	 і	 не	

лише	Україна	зробила	дуже	багато,	
щоб	у	світі	був	мир,	щоб	ми	могли	
збиратися	 в	мирних	містах	нашої	
країни,	щоб	ми	могли	сьогодні	бути	
українським	парляментом.	Зараз	у	
нас	теж	дуже	великі	виклики,	 і	ми	
повинні	об’єднатися	навколо	 ідей,	
принципів	і	розуміння,	що	саме	від	
нас	залежить	майбутнє	нашої	держа-
ви.	А	сьогодні,	я	думаю,	було	би	пра-
вильно	згадати	всіх	тим,	хто	віддав	
життя,	здоров’я,	кого,	на	жаль,	сьо-
годні	з	нами	нема,	і	подякувати	тим,	
хто	сьогодні	нагадує	нам	і	може	роз-
повісти	про	ті	страшні	часи.	Зараз	–	
хвилина	мовчання”,	–	зазначив	голо-
ва	Верховної	Ради	Дмитро	Разумков.
Після	цього	депутати	піднялися	зі	

своїх	місць	та	вшанували	хвилиною	
мовчання	загиблих	у	роки	Другої	сві-
тової	війни.
8	травня	Президент	України	Воло

димир	Зеленський	прибув	з	робочою	
поїздкою	в	Луганську	область	й	від-

відав	у	селищі	Мілове,	яке	розділене	
кордоном	між	Україною	та	Росією,	
меморіяльний	комплекс	„Україна	–	
визволителям”.	
В.	Зеленський	поклав	квіти	біля	

Вічного	вогню,	а	також	встановив	
лямпадки	біля	скульптурної	компо-
зиції	 –	 солдата,	 який	знімає	 голо-
вний	убір	перед	рідною	землею,	а	до	
його	 грудей	 припала	 визволена	 з	
нацистської	неволі	жінка.	Поряд	з	
пам’ят	ником	–	братська	могила	відо-
мих	і	невідомих	солдатів,	які	загину-
ли	 під	 час	 визволення	Мілового.	
1,066	імен	полеглих	героїв	висічено	
на	 27	 меморіяльних	 дошках	 біля	
братської	могили.
9	травня	на	Закарпатті	президент	

України	 відвідав	 меморіяльний	
комплекс	„Пагорб	Слави”	з	могилами	
воїнів,	які	загинули	в	боях	за	визво-
лення	України	від	нацистських	оку-
пантів	 у	 Другій	 світовій	 війні.	 В.	
Зеленський	поклав	квіти	до	Вічного	
вогню	та	вшанував	пам’ять	загиблих	
воїнів.
„На	 Закарпатті	 завершилося	

вигнання	загарбників.	Ми	ніколи	не	
забудемо	страшну	ціну	цієї	перемоги.	
Для	вшанування	подвигу	кожного,	
хто	наближав	перемогу,	–	головне	не	
гучність,	а	щирість.	І	наша	перемога	
–	в	кожного	в	серці”,	–	зазначив	В.	
Зеленський.

„Укрінформ”, пресслужба 
Президента України

(Закінчення зі стор. 1)

В Україні і світі...

У	ранковому	інтерв’ю	провідного	
німецького	радіо	„Deutschlandfunk”	
Посол	України	А.	Мельник	озвучив	
шокуючі	для	німецького	суспільства	
цифри	 щодо	 неймовірних	 втрат	
українського	народу	у	час	Другої	сві-
тової	війни	та	закликав	німецький	
Бундестаґ,	 сенат	та	мерію	Берліна	
нарешті	спорудити	у	серці	німецької	
столиці	меморіял	українським	жерт-
вам	націоналсоціялізму.

„До	цього	часу	ми	ввічливо,	мож-
ливо	 занадто	 ввічливо,	 просили	
наших	німецьких	друзів	та	партне-
рів	 встановити	пам’ятник	восьми	
мільйонам	українських	жертв	нациз	
му	в	центрі	Берліна.	Покищо	відпові-
ді	не	було.	Відтепер	ми	більше	не	
будемо	просити,	а	будемо	вимагати,	
щоб	 ці	 українські	 жертви	 війни	
німецького	поневолення	були	наре-
шті	гідно	вшановані”,	–	наголосив	А.	
Мельник.

За матеріялами Міністерства 
закордонних справ України 

(Закінчення зі стор. 4)

У Німеччині вшанували...

зобов’язання	щодо	припинення	вог-
ню	у	східній	Україні.
Тому	намагання	РФ	показати	свою	

,,гуманітарну	сторону”	надсиланням	
масок	та	медичного	обладнання	кра-
їнам,	які	страждають	від	пандемії	з	
одночасним	 лобіюванням	 посла-
блення	міжнародних	санкцій	є	над-
звичайно	дволичним.
Міжнародне	 співтовариство	 не	

повинно	дати	себе	обманути	потуж-

ною	російською	пропаґандистською	
машиною	і	має	протистояти	закли-
кам	високопоставлених	і	проплаче-
них	 апологетів	Володимир	Путіна	
щодо	зняття	санкцій.
Західні	демократії	повинні	одно-

значно	 та	 твердо	 підтримувати	
режим	 санкцій	 проти	 РФ	 аж	 поки	
вона,	нарешті,	виконає	свої	міжнарод-
ні	зобов’язання:	припинить	вбивства	
та	 калічення	 українців	 на	 сході	
України,	припинить	окупацію	Криму,	
виведе	всі	свої	війська	з	України	та	
звільнить	всіх	українських	заручни-
ків.

(Закінчення зі стор. 5)

Не можна послаблювати...

ник	минулого	року.	Про	це	на	засі-
данні	уряду	заявив	Міністeр	розви-
тку	економіки,	торгівлі	та	сільського	
господарства	України	Ігор	Петрашко.	
За	словами	Петрашка,	на	кінець	2020	
року	 рівень	 безробіття	 в	 Україні	
складе	9.4	відс.	(показник	безробіття	
за	2019	рік	склав	8.2	відс.).
•	 Усе	більше	країн	пом’якшують	

карантинні	 заходи,	 запроваджені	
через	коронавірус,	та	лікарі	кажуть,	
що	тестування,	спостереження	й	ізо-
ляція	людей,	які	захворіли,	залиша-
ються	вирішальними,	як	і	досі.	У	роз-
робці	 перебуває	 дешевий	 тест	 на	
коронавірус	 на	 основі	 технології	
модифікації	 генів.	 Світова	 продо-
вольча	програма	попереджає,	що	по	
вразливих	 країнах	 може	 вдарити	
хвиля	голоду.
•	 Речник	президента	Росії	Дмитро	

Пєсков	 11	 травня	 повідомив,	 що	
захворів	на	коронавірус	і	перебуває	в	
лікарні.	У	дружини	Д.	Пескова	Тетяни	
Навки	також	виявили	коронавірус.	
Коронавірусною	інфекцією	зарази-
лися	троє	членів	уряду	Росії,	зокрема	
Прем’єр	Михайло	Мішустін.
•	 Пандемія	коронавірусу	має	зму-

сити	людей	відмовитися	від	торгівлі	
дикими	тваринами,	 яка	не	 тільки	
призводить	до	зникнення	видів,	але	
й	сприяє	поширенню	хвороб,	вважа-
ють	вчені.	Щоб	спробувати	запобігти	
новій	пандемії,	необхідно	по	всьому	
світу	заборонити	ринки,	де	прода-
ють	диких	тварин,	наголосила	вико-
навча	секретарка	Конвенції	про	біо-
логічне	 різноманіття	 Організації	
Об’єднаних	Націй	Елізабет	Марума	
Мрема.	З	представницею	ООН	пого-
джується	Товариство	захисту	тва-
рин,	яке	базується	у	НюЙорку.

BBC, ,,Укрінформ”,  
Радіо Свобода

(Закінчення зі стор. 1)

Пандемія у світі...

Старший віком чоловік, самітний, 
громадянин Америки, пошукує 
жінку-господиню до помочі в до-
машньому господарстві та до спів-
життя. Тел.: 919-233-4593 Роман.
Якщо не буде відповіді, прошу 
залишити вістку на телефоні. 
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Ділимося сумною вісткою, що в понеділок, 2 березня 2020 року,  
на 98-му році життя, відійшов до Всевишнього  

довголітній член 1-го Відділу Організації Оборони Чотирьох Свобід України  
в Нюарку-Ірвінґтоні, член Організації Українських Націоналістів,  

член відділів Українського Конґресового Комітету Америки  
та Організації Оборони Лемківщини в Нюарку

св. п. Василь ЦИНАЙКО
Народився 11 січня 1923 року в Должиці, Україна.

Св. п. Василь, який довгий час мешкав в Юніон, Ню Джерзі, був вірним 
і люблячим чоловіком своєї дружини Дарки; відданим батьком своїх 
дітей Миколи Цинайка з його покійною дружиною Ромою, Анни Мигаль з 
чоловіком Романом; люблячим дідусем своїх внуків Доріяна з дружиною 
Тіфані, Тамари, Лесі, Іванни з чоловіком Марком, Адріяна з покійною 
дружиною Ромою. Також залишив у смутку своїх правнуків Аву та Ґрейсона, 
і дальшу родину в Польщі та Україні.

Прощання та парастас відбулися в похоронному домі Литвин і Литвин 
в Юніон, Ню Джерзі. Похоронні відправи відслужено в Українській Като-
лицькій церкві св. Івана в Нюарку.  Поховано св.п. Василя Цинайка в четвер, 
5 березня 2020 року, на Hollywood Cemetery в Юніон, Ню Джерзі.

Вічная Йому пам’ять!

Замість квітів на свіжу могилу світлої пам’яті Василя можете складати 
на доброчинний фонд Української Католицької церкви св. Івана в Нюарку 
(St. John’s Ukrainian Catholic Church, 719 Sanford Ave, Newark, NJ 07106),

або на Організацію Оборони Лемківщини.

1-ий Відділ Організації Оборони Чотирьох Свобід України  
в Ньюарку-Ірвінґтоні
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У глибокому смутку повідомляємо, що у четвер, 
30-го квітня 2020 року, на 81-му році життя, 

з Божої волі, відійшов у вічність  від нас 
наш найдорожчий Тато і Вуйко.

св. п.

Тарас Гірняк 
 

Покійний народився в Бережанах, був довголітнім членом і ви-
ховником в Пласті, належав до пластового куреня  „Чота Крилатих“ 
i активно уділявся в суспільній праці в громаді і при церкві св. Юра 
в Ню Йорку  

Залишив у глибокому смутку :
доньку  - Наталію (Талю)
кузина  - Івана Олесківа з родиною в Україні

Похорон відбувся в середу, 6-го травня, на цвинтарі св. Андрія 
в Савт Бавнд Бруку.

Заупокійнa св. Літургiя була відправлена 7-го травня о 6:00 год. 
вечора в церкві св. Юра в Ню Йорку:

У 40-ий день відходу у вічність св. п. Тараса буде відправлена 
Служба Божа в церкві св. Юра в Ню Йорку 9-го червня (передбачено 
о 6:00 год. вечора). 

Вічна Йому пам’ять!
Будемо вдячні за ваші молитви і, замість квітів, за ваші пожертви 

на Пластову оселю „Новий Сокіл“:

Novyi Sokil Land Campaign
c/o Olena May

57 Sonnet Drive
Orchard Park, NY 14127

або на церкву чи школу св. Юра в Ню Йорку.

Ділимося сумною вісткою, що в понеділок, 13 квітня 2020 року,  
проживши 97 літ, відійшов до Всевишнього

св. п. Іван ҐЕНСЬОР
Народився 28 серпня 1922 року 

в селі Денисів Тернопільської області, в Україні.

Покійний був членом Організації Українських Націоналістів, солдатом 
Першої Дивізії УНА, членом 1-го Відділу Організації Оборони Чотирьох 
Свобід України в Нюарку-Ірвінґтоні, членом осередку CУМ в Нюарку/
Ірвінґтоні, членом Українського Конґресового Комітету Америки – 
Відділ Нюарк, членом церкви Святого Івана Хрестителя та парафіяльної 
ради у Нюарку.

Світлої пам’яті Іван жив у Бостоні, Нюарку, Ірвінґтоні і довший час в 
Юніон, Ню Джерзі. 

Він був люблячим чоловіком своєї дружини Анни; 
відданим батьком своїх дітей Люби з чоловіком Осипом, Лесі, Олі і 

Сяні;
щедрим дідусем своїх внуків — Осипа з дружиною Никол і сином 

Евеном, Джесі, Івана з чоловіком Браяном, і Богданни з нареченим 
Адамом.

Іван вірно служив своїй родині, громаді, церкві та Батьківщині.

Вічна Йому пам’ять!

1-ий Відділ Організації Оборони Чотирьох Свобід України  
в Ньюарку-Ірвінґтоні
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Наукове Товариство ім. Шевченка в Америці
повідомляє своїх членів та громаду, 

що 5 травня 2020 року
відійшла з цього світу

Член НТШ-А,

св. п. 
Доктор

Зореслава Дерлиця
мовознавець

народжена 12 листопада 1942 року

Навчалася:
Докторат,  Нью-Йоркський університет 

Протягом тривалого часу викладала в Академії св. Юра в Нью-Йорку.

Авторка навчального посібника Everyday Ukrainian (1993), 
автобіографічної книжки Ground Too Soft: Poems of a Childhood (2009).

Перекладачка п’єси Максіма Ґорького „Діти сонця“.

Рідним складаємо співчуття.

Вічна Їй пам’ять!

Управа НТШ в Америці

Щоб розмістити рекляму у „Свободі“, телефонуйте на 973-292-9800, дод. 3040
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